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Evyaprotieg

H mopovoo ntuylokn epyacia mpayuatomrombnke oto Tunuo [TAnpoeopikng
ue Egappoyéc ot Brotatpikn tov [Havemompiov Oecoariog.

"Exovtag oAOKANp®OOEL TNV TTVYLOKY €pyacia pov, Ba NBela va guyoploTIo®
Beppa:

mv emPriémovca kabOnyntpa pov, ko Mapio Addu, Emikovpo Kabnynrpla
tov Tunuotog ITinpogopukng pe Egoapuoyég ot Broiatpikr tov Ilavemotnuiov
®eocoMag, Yoo ™ ovveyn mopakolovdnon, vroot)piEn kol gvldppuvon Katd ™
OugpKelL TG eKmOVNONG NG Tapovoas epyoacioc. ®a nelo, emiong, va v
EVYOPLOTAC® Yot TNV TOAVTUN PonBeta kot KaBodnynomn e, Tpog TV EMIALGN TOV
dupopwv Bepdtmv Kab’® 0An v mopeia TG avATTLENG Kot TG GLYYPOPNS AVTAS TNG
gpyaciag,

toug K. [Mavtedenuova Mmayko kor k. Boaociieio I[MAaywavéko, péAn g
Tpwerovg Emtpomng kor Avaminpotés Kabnyntéc oto Tunuo [MAnpogopikng e
Epoppoyés ot Buotatpun tov Ilavemotpiov Oeccarag yio T GUUUETOYN TOLG
otmv E&etaotiky Emutponr, dwpePordvovidg tovg O6tL o1 mapatnproelg tovg Ha
oeBovv coPapd v’ Oy,

t0 Tpnpo [TAnpogopiknig pe Epapupoyés ot Buotatpikn tov IMavemotnpiov
BeccaAing Kot ToOVG VTOAOITOVG SOAGKOVTES Y1t TO BeTIKO aKadMUaikd KA Kot TV
dyoyn cvvepyacio pog.

EmimAéov, Ba 0ela va amevBhve Tic euyaploTieg LoV 6TV OIKOYEVELL LoV, I
omoia pe opi&e TOKILOTPOTWS, TOGO NOKAE 060 Kot VAWKE, Kb’ OAN TN ddpKeLn TG
péypt Tdpa. Cong Hov.

Téhog, Ba MBeha va evyoapiotiow ™ @iAn pov Bactlikn MvAiwvhy 1660 oo v
emotkodounTikn Ponbeta mov pov mapeiye 660 Kol Yo TNV YuYOAOYIKT| LITOCSTHPIEN

nge.

Evdyyehog Ayyeinc
Aopia, Xentéppplog 2014
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IIporoyog

AVO oNUAVTIKEG €VVOLEC TNG OVAALGNG TIIVAK®OV, TOL OIVOLV TANPOPOPIES CYETIKA
pe ™ Swywvomoinorn &vog mivoKo, Tr CLUTEPIPOPE TOV GLGTNUATOG, OTMG TNV
€VOTAOELN, TNV ACLUTTMTIKY] GUUTEPIPOPA, EIVOL Ol 1O10TIUEG Kot TO 1O10010VOGLLOTOL
€VOC Tivaxa.

‘Etot ot 1dwotipég evog mivoaka £gouv €upv QAGHO EQPOPHOYDV, GTN UNXAVIKY], OTOV
ot wiotipég Kabopifouv v avtoyn €vog KTnpiov, GTNV OEPOVOLTNYIKY OTOL Ol
wWoTég kabopilovy TV opHAAOTNTO TNG TTTHONG TOV AEPOCKAPOVS KOl GE SLAPOPES
TOAVUETAPANTES TEYVIKES avAALONG ProlaTpikdV dedOUEV®V.

Opmg ot mTpaypotikdTnTo VIAPYEL EVOL GOAALLO GTOVG VITOAOYIGHOVS OV UTopEel
va opeidetal otV ektéAeon €vog aAdyopiBuov, otnv axpifelo opydvev pétpnong,
OTNV TEMEPAGUEVT 1KOVOTATO VTOAoylopoy twv H/Y, pmopodv va mpokaiécovv
el otoyeio. 6Ta GUVOAN OedoUEVAVY, £TGL AVTA 1) ATOLGIN TV GTol El®V TPoKaAel
npofAnpate o 016popeg TOAVUETOPANTEG TEYVIKEG avdAvong dedopévav. Me
Bonber g Bewpiog dwtapaydv oamctdveral to pEyeBog G emidpaong TV
CQOALATOV 0TI aKpl AVon Tov TPOPAIHOTOC.

2NV Topovca TTLYLOKY epyocio avapepetor 1 Oewpia oatapayng TOV O0TIUOV
TOV TVOKOV, 1 Omoio. HEAETA TPOMOVG TOPAKOUYNG TOV TPOPANUATOV OV
eptypapnkoy mopamdve. Edwotepa, okomds e ev Ady® TTuylaKg epyaciog sivort
N avaockonnon g vrapyovcos Piproypagioc-apbpoypapiag oyeTikd pe
dltapoyn TOV WOTILAOV TOV TVAK®V, 1 €paproyn ™e Bewplog yia v avarntuén
puefdomv, T dnpovpyia Kot vAoToinom vémv Kodikov kabdg Kot T cOYKPIoN dVTOV
TV HeBOOMV Pe 6TOYO TNV AEOAOYNON TNG OMOTEAEGLATIKOTNTAS TOVC.

Ka0e xepdroro avtig g mruylakng epyaciog apueitor kot vrodioupeitor og
evomTEg 01 omoieg aptBuovvtar pe dvo aplBpovs. O TPOTOg aplOUdC avaPEPETUL GTO
Ke@dAaio, o devtepog oty evotnta. Emiong, ot opiopoi, Ta Bempnipata, ol TpoTacels,
ot aiyopiBuol, Ta oxdAa kot to mopadsiypato aptBpovvror pe dvo aplBpovg, amod
TOVG OTTO10VE 0 TPMTOS AVTICTOLYEL GTO KEPAAOLO KOl O OEVTEPOG GTN GEPA EUPAVIONG
TOVG,.

210 TPAOTO KEPAA0 Tapovstdlovtal ol factkég Evvoleg g Bempiog mvdkmy, Tov
elvar amapaitnteg va avoaeepBodv yio T TopaKAT® KEPAAULL, OT®S Yo TOPAOELY LA,

n opifovoa, W10TES Kot 1010d010vicHaTe KABMG Kot 01 GNUOVTIKOTEPES 1O10TNTEG



TOVG, EMMALOV, OVOEEPOVTAL TO ONUOVTIKOTEPO Osmpriuota oyxetikd pe ™
dlymvomoinon mivaka. XTo TEAOC TOV KEQAAMIOVL YIVETOL OVOPOPA GTOVG OPIGHOVG
KOl GTIG 1O1OTNTEG Y10, TIC VOPLES TTIVOKOL.

To Oeltepo KePdAalo emikevIpoVETOL oTn Bewpla daTopoyng mivaka, Omov
OlOTLTTOVOVTOL TO CTIUOVTIKOTEPO, Be@PNLOTA Kol TOPICUOTO SLOTAPOYNS, OTO OToin
Baciomkav ot oAydpiBuotr mov avamtHOnKov Kot Ot KMOKEG TOL YPAPTNKAV.
Yuykekpipéva, avoeépetor o Bedpnua Gersgorin kot péca amd oyoOAa Kot
TOPOOEIYILOTO, OVOTTOCOOVTOL Ol EPUPLOYEG TOV. XTN GUVEXELN, e TN Pondea tov
Bewpnuatog twv Ostrowsky-Elsner, yivetor 1 datapoyf] 0molovdNToTe mivaka, e TN
xpon Tuyxaiov mivoko HE KOTOAANAO puKpY] VOpHa. XTO TEAOS TOL KEQOAQiOV,
aVOmTOOOETOL £VOG aAYOPIOHOC dloTtapayng Tivaka [e T xpnon evog Tuyaiov Tivaka
Kot OVo  Tuyoiwv Tpaypatik®v petafAntov, Pocilopevog ot Bewpio  Tov
YEVIKELUEVOL peTooyNuaTicpoD Levinger.

Y10 1pito KEPOAOO, ava@épovTol Osmpnuato SATOPUYNG Y0 GLUUETPIKOVG
mivaxkeg Kabmg emiong mopatifevior TPEG  €PAPUOYEG SlaTtapoyng WOIOTIUAOV TOV
oyetilovion pe yvomotd Bempnuotd, TPOKEUEVODL VO DITOAOYIGTOVV Ol TANGLEGTEPOL
TPOCEYYLIOTIKA OETIKA NUOPIoUEVOL TIVOIKES KOt VL TOPAKOUEOOVV TaL «tpoANLoTon
ov mpokaAel N aoprotia Tov mvakmv. Ewdwdtepa, ot péBodot dratapaymng 1010TIHOV
GUUUETPIKAOV TIVAK®V, Ol omoieg Oa mapovcloGTovY TNV TTOPOLGH EVOTNTA £ivat
Tpelg Ko gtvar m péBodog vmepioyboviog dtoymdviov mivaxa, 1 pEBodoc Oetikmv
KOplwv vro-opilovcdv kot 1 péBodog mivoka Pabuod 1. Emumiéov, oto kepdioio
LT TEPOLSLALOVTAL OPICUEVO LETPO Y10 TN GVYKPIGT) OA®V T®V Topamive pedddmv
dlatapayns, to omoio oyetiCovral pe : vopueg (VOPUO YPOUUNG KO TN (OGUOTIKN
VOpLO), TN O0POPA OTOADTOV TIU®V Kol To deiktn katdotacng (condition number)
TOV AVTIGTOL(®V TIVAK®V.

210 T€AOG TNG TTVYOKNG epYyaciog akolovBovv n Piploypapio pe to oxeTIKA
GLYYPAUUOTO, KOOMOC Kol TO TOPAPTNHA. XTO TOPAPTNU SivovTol Ol KMOIKES OE
Matlab mov avamtdydnkov ot TOpPoLGO EPYAGio Yol TOV VIOAOYICUO SLOTOPUYDV

TWVAK®V, TOV aPOPoVV 6TOLG aAyopiBuovg tov Kepalainv 2 kot 3.



KE®AAAIO 1

Baokég £vvoleg Kot 6YEGELS

1.1  Opwopoi kot cvpfoiropoi

2V TopovGO TTVYLKY] TO GUVOAO TPAYHATIKOV aplBumdv copforiletar pe R,
kot To ohvoro TV pryadikov C. Me 1o cbpporo F dnlovetar ite to ochvoro tv
TPAYULATIKOV aplOUdV €1TE TO GUVOAO TOV UYOSIKOV aplOUdV.

Emiong 1o cvvolo tov MxN mvdkov copPoriletor M, = Kot 0 6OVOAO TV
TETPAYOVIKOV NX N mvakov cvpPoriletar M .

‘Evag mivokog onUeEldVETOL He KEQPOAOLO YPALLLN KOl GTO GUVOAO TOV TIVAK®OV GTO

onoio avrket kot To oToyeia tov mivaxa AeM,

, ONuedVovTal g, 6mov 1<i<m

kot 1< j<n.

‘Evoc mxn mivaxkoag Aéyeton unoevikog, av 6Aa to ototyeia Tov elval ico pe undév

Kot cupPorileton pe O .

‘Evoc A= [aij] eM__, 0 avaeTpogog onusidvetoan A’ = [aji } eM .

‘Evag Ae M, e wyodikd otogeia a; + B, a;, B € R, Aéyeton ouuyig, av yo
kaOe i, j woyder a; — B, ko copPoiriCeran A.

O mivakog A’ ovopdletor avasTpo@osvivyic Tov A kot cupBorileton pe A . Ioyvet
ot A= AT :(A)T :

‘Evag tetpaymvikdg nivakag Ae M, Aéyetor cuppeTpikog, av yio KOs 1, j oydet

ay =a;, dnhadn av kot povo av wyver A=A’

Yuvnmg, N €vvola TOL GUUUETPIKOD THVOKO GUVOEETOL PE TNV TOPATAVE GYECT] Y10
évav mivoKo 7oL €YElL MPAYUATIKO oTowEeio. XTIV mOpOovco  TTVYWOKY, OTAV
aVOQEPOLOOTE GE GCLUUETPIKO Tivako Bo €VvOOLUE, TETPAYOVIKO Tivako e

TPOYHOTIKG oTOtYEl0 oV kavomotel A= AT,
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‘Evag Ae M, Aéyeton avticoppeTpikos, av yo kabe i, j woxder a; =-a;, dniadn
oV Ko povo av woyvet A=—A'.
"Evog mivaxag pe pryodid otorgeion Ae M, yio tov onoio wyvet A = A ovopdletan

Epmitiavog, v ov ioxdet A =—A ovopdletol avTieppuiTiavéc.
‘Evog mpoypotikog tetpaymvikog mivakag Ae M, Afyetol KEVOVIKOS, ov 16YDEL
ATA=AA,
‘Evog tetpayovikdg mivakag Ae M, pe otoyegio mpoypotikods apt@povg Aéyetat
opBoymviog, av 1oydel
ATA=AA" =1,
omov |, ovuPoirilet to povadiaio mivaka.
Av o mivakag Ae M, €xet pryaducd otoryeio Kot woydet
AA=AA =1,

o mivaxog ovopdaletal opOopovadraiog.

Mo évav tetpayovikd nivaka A€ M 1 opilovea tov mivaka onpewdverar pe det A,
‘Evog mivakag Ae M, Aéyetan avrietpéyipog ov kot povo av vmapyer Be M,
TETO0G OOTE!

AB=BA=1,. (1.2)
Amodewcvoeton 0tto Ae M, elvan avtioTpEYog av Kot Hovo av

det A=0.

O mivaxog B omv (1.1) ovopdleton avrioTpogog tov A kot cupPorileton e A,

Opwopog 1.1 [8, 11]
‘Eoto o tetpayovikdc mivakag Ae M kot éva un undeviko duavoopa X € M, tétoo

MOTE VO, IoYVEL:
Ax= AX, (1.2)
yw kémoo A eF. H tiu tov 4 ovopdletar wrotipn (eigenvalue) tov mwivaxo A kot

10 X ovoudletal Wodiavvopa (eigenvector) tov A, avtiototyo G 10TUNAG A .
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Mo kabe Wotyq A, 10 ochvoro TV AVGEOV TOL Ypoupkod cvotiuatog (1.2)
ovoudaletar W mpog g A Kot onueidveran pe V(A) .

Ot WoTIpég Kot To 1010010vOcHATO. OVOUALoVTaL YOPUKTNPLOTIKG 7TOGH 1|
10107T06 4 TOL Tivaka A.

To ocbvoro Tov WwTdV Tov Tivaka A cvpfoiiletonr o(A) war ovopdletan
@aopa (spectrum) tov mivaka. Ao OAEG TIG WOIOTYWEG TOV TIVOKA, LTI OV £XEL TN
peyolvtepn amdAvtn Tun ovoudleton @aopotiky) oktive (spectral radius) ko
cupPoriCetar p(A), oniadn

p(A) = max{|ﬂ|: Ae O'(A) } (1.3)

Opopog 1.2 [13]

To duvocpa mov kavormolel 1 oyxéon (1.2) ovoudleton 6€€16 101001AvVOPA TNG
wotng 4.

Avtictoyo ©¢ aprotepd wwoddvocpe e wotung A opiletar, 10 didvuouo

yeM TOV KAVOTOLEL TN oyéon):

nx1?

Aly=1y 7 yTA= YT, (1.4)

Opropog 1.3
XOpaKTNPIGTIKO TOAVDVVNO ¥, (/1) tov mivoka Ae M, ovopdletor to n-

06700 Badpod morvdvopo pe cvvterestés By, J= 0,1...,n—1 yia 1o onoio 1oydet:

Xa (ﬂ“) = (_1)” (ﬂ“n - ﬁn—lﬂ’n_1 - ﬂn— ZJ“H_Z e -_ﬂo) ) (15)
Kol vroAoyileton amd v axkolovdn e&icmorn, mov ovoudleETOl YOPUKTPLOTIKY
eicoon

det(A—Al)= z,(2)=0. (1.6)

IIpoétaon 1.1
Ot wWotipég A evog tetpoayovikod mivaka A eivar ot pileg ™G YOPOKTNPIOTIKNG

e€iomong (1.6).
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Améoeln:
Xpnowonowwvtag ™ oxéon (1.2), av A4 1dotiun tov mivaka 4 Kol X TO avTioTol o
U UNdeVIKO 1310018VLG LA TNG IOYVEL:
Ax = Ax < Ax= Alx<=(A-A1)x=0.
To Tapamav® YPORUIKO OLOYEVEG GUGTILA £XEL U1 UNOEVIKT AVGT OV KOt LOVO oV
det(A-A1)=0,

amd 6mov givar eavepo Ot ot W1oTEG givorn ot pileg g e&icwong (1.6). 0

2oppova pe v Ipotaon 1.1 ov pileg g yapaxtpiotikng e&icmong (1.6)
glval o1 10TIHEG TOV Tiivaka A, GUVERMC ETAVOVTOG TN XOPOKTNPIOTIKY e&icmon
(1.6) t0 yopaxtnplotikd molvwvopo oty (1.5) pmopet va mapayoviomon el amd Tig
piCeg g eCicwong o popen

() =( A=) (A=) (A=A kv A #4,. (1.7)
O ap1Buog TV POpAOV OV EUPAVILETOL 0L IOOTLUT GTO YOPAKTNPIOTIKO TOAVMVUUO

tov mivako, Ae M, ovopdletar akyefpucn morlamhdétTnTo TG WOTWAS 4 Kot

onpewdvetol e N, Av 1 akyefpir] moAlomAhdotnta pag wotiung etvan ion pe
povéoda, Tote VT 1 BTN Yopoktnpiletar ami), o€ SPOPETIKN TEPITTMOON 1
woTiun yopokmpiletatl amd v ToAAATAGTNTA TNG.

H 61dotacn tov 1010xmpov (nAad”] o péylotog apliudg TV YPOUUK®V
aveEapTNTOV  101001VUGHATOV) OVOUALETOL  YEMUETPIKY TOAAUTAOTNTA TNG

wotng A, ko couforiCetar pe dimV (ﬂ,.) ATodekvOETOL OTL Y10 TN YEOUETPIKN

1
TOALOTAOTNTO 1GYVEL

dimV (4)=n-rank(A-A1,), (1.8)

omov Ae M, kau rank(A—4l,) copBorilet to Babuo tov mivaka A— Al .

Ipotaon 1.2

Av n, gtvor n adyefpikn moAlamAOTTO TNG WOTWNG 4, , TOTE o) DEL

1<dimV(4)<n,, (1.9
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6mov dimV (4) onueidvet T d146TACT TOL AVTIGTOYOVL WLOYXWPOL ™S A . AnAadn, n

YEOUETPIKN TOAAOmAOTNTA TG A &lvan pikpdtepn M lom ¢ alyePpukng g

TOALOTTAOTNTOC.

MHopdaocrypa 1.1

Aivetan o wivokag

4 5 1
A=2 -3 1|eM,.
00 -1

Noa Bpebodv ot 1d10TIpég Kot T 1310510vdcUaTe. TOL Tivaka A.
Avon:
YroAoyilovpe 10 yopaknploTikd molvdvopo tov ivako A epoapudlovtag v (1.6)
€YOVLE!
4-14 -5 1
1A =|A=all=| 2 3-2 1 |=—(2+1)°(4-2).

0 0 -1-1

o Yvuepowva pe v npodtacn 1.1, ot wiotipég Ba givor ot pileg g YoPOKTNPIGTIKNG
eElowong oty (1.6)
2a(A)=|A-21|=0 =(21+1)°(1-2) =0 & A=-1 § A=2.

To pdopo Tov mivaka A givoe

o(A)={-1-1 2}.
[Mapatnpodue 6T 1 W0TIun A=—1eivor Sumhn, evd M 1oty A =2 givon amhn.
e [ v Wty A=-1 Advoovue 10 GOGTNHOL:

4+1 -5 1 X
(A-(-)x = 0= (A+1)x = 0| 2 -3+1 1 ||x|=0
0 0 —1+1§|x
S5X — X, +X% =0 kot 2X —2X,+X =0 X =X, ko X;= 0.
Apa givar To 6HVOAO TV AVGE®V TOL GLGTHLATOG Y10 TNV WTIN A=-1
X X, 1
V(ED)={| X, [=| %, |=%,|1], x,eC},
Xq 0
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1
pe dwdotaon 1 kot 1o avtiotoryo wioddvucua sivon | 1 |. Exedn n wotiun A=-1
0

elvar dumA (1.9) emoAnBeveton omd ™ oyéon 1<dimV(-1) <2, mov &dd eivor
dimVv (-1) =1.
e T v ot A =2 Abvovue 10 cHoTNUL:

4-2 -5 1 X,
(A-2I)x = 0<| 2 -3-2 1 X, |=0
0 0 -1-2|| x,

S2X — SX, + % =0 ko X, = 0 <:>x1=§x2 Kot X, = 0.
Apa T0 GOVOAO TOV AVGEMV TOL GLGTHHATOG Yol TNV WOTHN A= 2 givon

X, %Xz %

V(2) = {| X% |= X, |[=X2| 1 | , X2 € C} pe didotaon 1 ko 10 aviiotoryo
Xs 0 0

.
wodtdvucpa gtvor {g 1 O} . Eme1on n Wty A=2 eivor amAn glvar ovepod 0Tt

dimV (2) =1 enainbevovtog v (1.9) O

o to yopoxmpiotikd mocd &vdg teTpoyovikod mwivako AeM, ot

Bacikdtepeg 1O10TNTEG SOTVLROVOVTAL GTNV ETOUEVN TPATAGT, 1] ATOJELEY TV OTOI®V
unopel va. avalnmBel oe omowodnmote ovyypoupa [poappukng Adlyeppog, mov
avoaeépeton otn Bipioypaeia, [6, 8, 9, 10, 11, 15].

Ipétaocn 1.3

1. Eotw AeM, ko A, 4,,..., A4, va eivar ot Wrotiég tov A . Tote 1oyvovv:
i. detA=A4-4,-A.
ii. O mivakag Ae M, eivar aviiotpéyog, av Kot povo av dev €xel To

UNOEV @G 1010TIUN.
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2. Av A,x givan yopaktnpiotikd mocd tov Ae M, 10te Y100 0L YOPOKTNPIGTIKA
106G Tov Tivake, A 1GYVEL Ax=1*x , ke Z, omov Z 10 chvoro Tmv OKEPALOV
aplOumv-

3. Av A,x eivor o xopakTnplotikd oo evog aviiotpéyiuov tivaka Ae M, , tote

TOL YOPOKTNPIOTIKG TOGd Tov mivaka A sivon 1™ kot X ovrictora, 6mov
keZ.

4, Twkéde Ae M, oyxder6tLot A, AT £ovv 10 1810 JOPOKINPIGTIKO TOAVMVVLO
dpa Kot T1G 101G 1010TIUES, ETOUEVAS LIOYVEL:
i. o(A) = o(A).
i. Aly=1y, 10 opotepd 1B0dévoopua y tov A opiletar kat ¢ Sefld
110816voopa tov AT
5. Tw ka0 Epputiavo (cvppetpikd) nivako Ae M, oydovv:
i. Otvdrotipég givon mparypatikoi opBpoi.
. Av X, X, 000 1510310vOGHOTA TOV AVTIGTOLOVV GE SLUPOPETIKES IOIOTILES
101¢, 0WTh elvar kEOeTa Ko lGXﬁSl(Xl)T X,=0.

iii. To de&16 kot aplotepd 181001GvucpHa 6TV 1010 10T TowTilovTar,

Opopog 1.4 [12, Opoude 1.6], [8, Opioudc 9.4]

‘Eotw Ae M, évag ovppetpcodg mivakac. Av yio Kbe mpoypotikd pn pUndeviko

XeM._ , woyoel

X" AX = Za..x.x. >0,

177177
i,j=1

101 0 Tivakog A ovoudletar OeTika opiopévog (positive definite), evd dtav woydet

X" Ax = Zn:a..x.x. >0,

ij %
i,j=1

ovoudletar OeTikd muuopwopévog mivakag (positive semidefinite matrix) n pn-

apvNTIKA opropévog mivakag (Non-negative definite matrix).
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Opropog 1.5

‘Eoto AeM, ovppetpikdg mivokog. Av ywr KaOe Tpoypatikd pn  pndevikod
XeM_ ioyoet X Ax<0,16te 0 mivokag A ovoudleTal oPVITIKG OpLopEVeg

(negative definite), evd 6tov 1oy0el X' AX<0 ovopdleTal apvnTIKG MUIopIopéivog

nivakag (negative semidefinite matrix).

Mo vo J1omeTdcoVE v VoG GUUUETPIKOG Tivakag elvar BeTikd optopévog
epappolovpe éva amd To KPP0 TOL SOTLVTADOVOVTOL GTNV EMOUEVY] TTPOTOCT), 1
amooeltn g unopel va Ppebel oe omowodnmote cuyypappa pappkng Aiyeppac,
onmg o mapdaderypa [8, [potdoeig 9.2 kar 9.3], [10, Theorems 7.2.1 ko 7.2.5].

IIpoétaon 1.4
i)  'Evog ovppetpikog mivakag Ae M, eivar Betikd opiopévog mivokag av kot povo
av ot wwotpég tov eivor Oetwcol mpoypatikoi apBpol kot elvar Betikd
nuopwopévog av kot poévo av petalld Tov BeTKdV 1O0TILOV TOL VIAPYEL
TOVAGYIOTOV pia {om pe PUnoév.
i) 'Eoto Ae M, coppetpikds mivakas Kot VoG VTOTivVoKAG Tov
a, O
A= : . i |, m=12..,n.

a a

ml mm

Tore, o mivaxkag A eivar Oetikd opiopévog av kot povo av det A >0, yia kGbe

m=12,....,n.

Opow pe v mapomdve mpdTact, TPOKEWEVOL VO SOTIGTMOGOVUE OV £VOG
GLUUETPIKOG TivoKag gival apvnTikd opiopévos, epapuolovpe £vo amd To. KPLTnplo
OV JOTVTTAOVOVTOL GTNV EXOUEVT TPOTAUGT, TNV ATOSEEN UTOPOVUE Vo, TN Ppovue o€
omolodnmote cvyypappa Ipappkng Aryeppoc, onwg yio mopddstypo [8, TIpotdoelg
9.2 xar 9.3], [2, 3].
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IpoéTaon 1.5
i) ‘Evag ovppetpkog nivakag A€M eivor apvntikd optopévog mivakog ov kot
UOVO av o1 WI0TIHEG TOL €lval apvnTiKol Tpaypatikol aplBpol ko stvor apvntikd
NUWOPICUEVOG OV Kol HOVO av HETOED TOV OpVNTIK®OV 1OI0TIUAV TOL VITAPYEL
TOVAGYIGTOV pia iom pe Pndév.
i) 'Eoto Ae M, ovppetpikdc mivakog Kot £VoG VTOTIVOKAG TOL
Gy o Qg

A=l : . |,m=12..,n

o (24

ml mm

Tote, o mivaxag A elvatl apvntikd opiopévog, av Kot Povo o

detA <0, detA, >0, detA <0, ..., (-1) detA >0.

Hopaderypa 1.2

Aivetatl 0 GUUUETPIKOG TIVOKOG

>

Il
R RN
RN e
N B e

Noa e&etaotel n oprotikdOTNTA TOL TIVOKA A.
Avon:
Apywcd, voAroyilovpe TV yopakInploTiky eicwon tov A gpapudlovtag v (1.6)
2-4 1 1
det(A-Ax)=| 1 2-1 1 |=—(A-1)*(1-4)=0.
1 1 2-1

Ot pilec g yapakmpiotikig e€icmong eivar ot 1610tipég Tov Tivaka A mov eivol
A=1 (k) xor A =4 (amhn). opeova pe v Ipdtaocn 1.4(i1) Eedoov dAeg ot
woTpég etvon Betikés, o mivakag A givon Betikd opiopévoc.

A)Log TpOTOG AVoNG:

Av akolovOnocovpe Tov Opiopod 1.4 101e ¥pNCIULOTOIDOVTOG

T,
Xx=[X X, X ,é&ovpe
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2 1 1} x
XTAX=[x X, X][1 2 1| %,
11 2| x

= 2%+ 2X,7 +2%5 +2X X, + 2X, X, + 2X X
= (X, + %,)" + (X +%,)° + (X, +%,)? > 0.

2uvenmg cvpewva pe tov Opiopd 1.4 o mivakag A eivar Betikd opiopévoc. O
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1.2 EAlapoeto molv@vVopo

Extdc and 10 Yopaktnplotikd ToAvd@vopo evog TeTpaymvikol mivake Ae M,
YVOOTO Kol 0PKETA YPNOILO EVOL Kot £V GAALO TOAVMOVULO TO YVMOGTO MG EAGYIGTO

TOAMGOVVEO, Tov cVpPoiileton e M, (A) kot opiletot wg axorodBme.

Opropog 1.6
‘Eotw o tetpayovikog mivakag AeM . Erdpeto molvdvopo tov mivaka A
ovopalEeToL TO TOAVMVVLO, TOV 1KAVOTTOLEL TIG 000 aKOAOVOES 1O10TNTES!
1) O ovvieleotng Tov peytotofaduiov dpov eivar icog pe T povada.
i) m,(A)=0
To gldyyioto mTOAv®VLUHO givon pikpOTEPOL Pabuod avdpeca ce OAo To. TOAVOVLLA

OV £YOLVV TIG OVO TPONYOVUEVEG 1OLOTNTEC.

Hopatypnon 1.1

XPNOYWOTOUDVTOG TOV TUPUTAV® OPGUO TPOKVOTTEL OTL TO EAAYIOTO TOAVAOVLLO
dwpet 0motodnNToTE AAAO TOAVGVLLO TO omoio undeviletan amd tov mivaka A. Eivon
yvootd and 1o Osdpnua tov Cayley-Hamilton 6tt 10 yopaxtnplotikd moAvdVLUO
glval éva amd To TOAVMOVLLLA TTOL £YOVV QVTNV TNV 1010TNTO, ONAAST, 1OYVEL

2. (A)=0.

Eneidn 10 eAdyioto molvdvopo givor pikpdtepov Pabpod moAvmdvupo pe TNV
w0tta M, (A) =0 amodeikvietor N akOAOLON TPOHTAOT TOV TEPLYPAPEL TN GYECT TOV

dvo molvwvouwv, [8].

IHépropa 1.1
To ehdyroto molvmvupo evag Tetpaywvikoy mivake Ae M, dapel to yapaktmpiotikd

ToAvOVLLO TOL A, dnAaon,
mA(/l)|ZA(ﬁ~) .
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Xmv akolovdn mpOTUoN STLTMOVOVTAL OPIGUEVEG EMMALOV 1O10TNTES, Ol
0ToieC CLUPAAAOVLY DGTE VO LTOPOVLE EVKOAOTEPQ VA TPOocdlopilovpe 10 eAdyloTO

TOAVMVLUO £VOG Tiivaka A .

IpoéTaon 1.6

‘Ecto évag nivaxag Ae M, . Tore:
i) Ta molvdvopa M, (A), 7, (4) éxovv 115 id1eg piles.

i) Ovivaxeg A, AT €yovv 1o 1810 EAGY1GTO TOAVGVVLLO.

MpoétToaon 1.7
B O
‘Eoto évog mivakag Ae M, pne A= o ,0mov BeM _xau I'eM_pe o+x =n.

Tote t0 eAdyioto TOALVAOVLIO TOv A givar T0 €AdyIGTO KOO TOAAATAGGLO (€.K.7TT.)

TOV EAUYIOTOV TOAVOVOL®V TOV Tvakov B, T', dnAadn, woyvet

m,(4) = e.xr(mg (1), m.(1)) .

Mopaderypa 1.3

‘Eoto 0o 60vOetog mivaxog

— O O

0
0
1
4

O O o N
o o N

-2

Na vroAoyiotel 10 EAdy16TO TOAVOVLIO TOL A.

Adon:

["a tov mivaka A vroAoyilovpe TO XOPaKTNPIGTIKO TOL TOAVMVVLO, TOL £ival
X (/1) =(1-3)(1-2)°=0.

Ondte 10 EAd10TO TOALVOVLLO Ba gtvan £va amd Ta akdAovOa:

m (1) =(2-3).(2-2), m(2)=(2-3).(21-2)",m,(2) =(2-3).(21-2)’.
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EAéyyovpe mowo amd ta mbava erdyiota mtolvmdvopa pundevileton amd tov mwivako A

Ko Eyovpe ta e&Ng amoteAéc T

m(A) =0, m(A)=0, m(A)=0.
[Tpopavdg 10 gldyioto moAvdVLRO givar To M,(A), enedn anouteiton to gldyioto
TOAAOVLHO Vo EYel TO HKpOTEPO Palbud, yoo to omoio woyvel n (i) WB1OTHTA. TOL

Opiopov 1.6, dnradn va undeviCetar and tov mivaxko A. 0
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1.3 Avoyovomoinon

Opwopog 1.7
AvYo mivakeg A, B e M, Aéyovtar dporot, av vrapyet ovtiotpéyipog nivakag P e M
TETOL0C OOTE

B=P'AP. (1.10)
2y akdAovdn mpdTAcT] SOTLTAOVOVTOL Ol CNUOVTIKOTEPES WOOTNTEG TOV OUOIMV
TvaKov, 1 anddelEn Toug VILAPYEL 6€ OTOOONTOTE SUOYYpaupe Ipappkng AlyeBpag

nov diveton otn Pifioypaeia [8, 10, 11, 15].

Ipétaocn 1.8
E&v P e M, avtiotpéyipoc nivakag kot A, Be M, pe A /B opowot, tdte 1oy00vVv 01
WOL0TNTEC:
i) detA=detB
i) xa(A)=1s(2)

Opropog 1.8
‘Evag mivakag A€M, ovoudletor dwoymvomomjolpog ov eivar OUo0g pe éva
dayovio mivaxa D, oniadr, av vmhpyer aviioTpéyipog mivakas P e M tétolog
MOTE:

D=P'AP. (1.112)
Av woyoel n (1.11), tote Aépe 611 o mivokag P dwaywvomnotel tov A. O mivakag P
elvar yvootog ot Biloypagio og Tivarag opuoiotntag.
¥t oxéon (1.11) o D £xet dwaydvia ototygia TIg 1010THEG TOV A KoL O TETPUYOVIKOG

nivokag P €xel g otnieg To 1todtovoopoto tov A.

270 aKkOA0VO0 Be®PNLLO SATVTOVETAL TKOVY] KO 0voyKoio cuvONKn doTte €vag

TETPAYOVIKOG TTivaKag A vo elval 10 y®wVOTOMGLOG.
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Ozopnuo 1.1

KaBe mivakag Ae M, givor Stay@vomomoLitog o Kot Hovo o DIApYouv N ypopLptkd
aveEapmra wiodavoopata. H dtaymvonoinon tov wivake Ae M, diveton and
A=PDP* (1.12)

onov ot ivaxeg P, D € M, kataokevalovior dnmg dtatvrmvetat otov Opiopod 1.8.

H Odwyovoroinon &vog  tetpayovikod wivoka A KoAelton  o0AMOG
TOPOYOVTOTOIN G| TOL TTiVaKA.
Eneidy oe  OloKekplEVEG  1010TIHEG  OVTIOTOLYOVV  YPOUIKG — avesdptnTo
wwdvoopata, [8, IIpdtaon 5.12] n akdiovdn mpodtoon diver éva kpurnplo
dly@wvomoinomg o€ mePInTmotn mov OAES Ol WIOTIUES TOV Trivaka efvol amAéc, yio TV

amooeln pmopovue va dovpe [8, Ilpotaon 8.2].

IpoéTaon 1.9
Av évog mivakag Ae M, éyel dakekpyéveg Wotpég, tote 0 mivakag A givan

S0y OVOTOGLUOC.

‘Eva dAAo kpimplo owaywvomoinong tuyaiov mivaxoa mapovotdletar otnv
EMOUEVN TPOTAGT), TO 0moio oyeTiletal Le To EAAYIGTO TOAVMOVLLO TOL Tivaka A. ZTo
KPUMplo avtd dev amatodviol T W3100vOGHOTO ToV A OTOG avTO SOTLTMOVETOL

oto Osopnua 1.1.

IIpoétoon 1.10
‘Evag mivakag AeM, eivor dwyovomomoyog av Kot pévo av T0 EAGYLOTO
TOAVAOVLLO TOL A givor YIVOUEVO OOKEKPILEVOV TP®TORAOI®V TopaydvTmV,
m,(4) =(1-24)(A-4)..(A1-4),
6mov ot Wotég A, A,...A_glvor Oheg peta&d TOug SL0POPETIKES.

Ioodvvapa, o mivakag A€M, eivar dtayovomomoylog av kot Lovo av oydet

(A=A41) (A=4,1)... (A—21)=0. (1.13)
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1.4 OpOBoxkavovikn dwaymvomoinon

Opropog 1.9

‘Evag nivaxag Ae M, ovopdletor opBoydvia (opBopovadiaia) draymvomonoipog

av vrdpyet dyoviog mivakag D opBoyovia (opbopovadiaiog) Opotog pe tov A.

Anhadi, av vrdpyet opoydviog’ mivakas Q e M, této10¢ ®oTE
D=Q'AQ<=D=Q"AQ. (1.14)

O D éyet dwyovia otoryeion T1c 00Tég tov A kot o Q éxel og omheg ta

avtiototya. opbfoydvio  101001VOCUATO  T®V  WOIOTIUOV  UE TN OCEPA  TOL

TOPOVGLACTNKAY GTa. dlrydvia ototyeio Tov D .

Ta otoyeio. tov Q mpoxvATOLV:

I. Amd ™V opbokavovikomoinon TV 131001VUGHATOV TOV A, TOL OVIIGTOYOVV
otV ido Wotun, pe v dadikacio opOokavovikomoineng Gram-Schmidt.
Ii. Amo ta 18dviopato 1oL A OV aVTIOTOYOOV GE SIKEKPIUEVES 1810TIHES, T

omoia givon £idn ava dvo kébeta (TTpdtaon 1.3)

Mpoétoon 1.11
Av o mivakag Ae M, pe Wwotwés 4, 4,,..., 4, eivar kavovikdg, tote 0 mivakag A

etvat dtrymvomomGLLog.

Mua €101kn TepinT®on KavovikoD TtivaKa £vol 0 GOUUETPIKOS, OTOTE GOUPOVL
pe v Ilpotaon 1.11 évag ocvppetpwkodg mivokag dwaymvomotleiton mavta, Ommg

dywvomoteitol 6to endpevo Osdpnpa 1 dtaywvoroinon eivat E101KNG LOPPNG.

Ozopnpo 1.2 (paspotiké Ocdpnpa)
Kabe ovpperpicog mivaxag Ae M, givor opfoydvia dpotog pe mpaypotikd dtoydvio

nivaxko D.

1 . ’ r I . ’
BA\éne tov avtiotoyo opiopd oty Evomnra 1.1 yuo tov opBoydvio mivoxa.
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XOoupova pe 10 Qacpatikd Beopnuo  évag  ovuuetpikdg  mivakog A
dlymvomoteitoan whvta aveCdptnto omd TV TOAAATAOGTNTA OV TOPOLGLALOLV Ol
WOOTES. XtV 101K TEPINTOOT Onov 0 Tivakag A €ival GUUUETPIKOS TO POUCRATIKO
Ocopnua e€aceoriler v Vmoapén kobmdg kot ™V avtiotpeyiudmTa tov Q,

avedptnto amd TV TOAAATAOTITO TWV TPOYLATIKOV WO10TIU®Y TOL A.
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1.5 Noppeg mvakmv

Opwopog 1.10
Néppa evog mivaxa Ae M, givon pa Tporyotikn aneicovion
I{: M, —=[0,+0),
OV 1KAVOTOLEL OAEG TIG aKOAOLOEG 1010TNTEC:
i) [A|20 xa |A]=0< A=O.
i) oAl =[cl|A c<c.
i) [|A+B||<|A|+|B| (tpryovich avicomra), Yo kabe ABeM, .

iv) | AB|<|Al[B] yio: ke ABeM,.

INa évav mivaka A€M, ot mo yvwotés vopueg [7, 12] elvon awtég mov

opifovtar - dwwtvndvovtor 610 axoilovBo Besopnua. H anddeién tovg pmopei vo

avalntOei [10, 21].

Ozopnpa 1.3

Eoto évag mivaxag Ae M. Tote ioydovv:

DAl =maxde; =D fay[ (voppa oTiiing) (1.19)
- i=1
i) A =max{r = [a (véppo ypoppiic) (1.20)

m n 2
i) A = /Z;Z;‘aij‘ : (Evkigidera véppa) (1.21)
i=1 j=

V) Al = (ATA) =5, (A) = [(ATA), (puoparucii véppo) (1.22)

omov A (ATA) 1 uéyot oty ov ATA s (A) 1 péytom oty Tov A Kot

p(ATA) 1 paopotich aktivo Tov mivaka ATA.
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MpoétTaon 1.12

‘Eoto, évag mivakag Ae M| A ko ||| pa vopuo mivoka. Tote woydst:

P(A) <[ A,
omov p(A) givan 1 paopoTikn aktiva tov Tivake A, 0tmg oty opiotnke oty (1.3).
Améoeln:
‘Eoto A toyoio wWotnq tov A, dnhadn Aeo(A) ke XeM, , 10 avtictoyo

wodtdvocspa, tétolo wote AX = AX. Ondte ocvvdovalovtag tov Opoud 1.1 yia ™
oY€on TV 1O10MOCMV HE TNV TPLYOVIKY] OVIGOTNTO NG VOPUOG UTOPOLUE Vo
YPOWOVLLE:

Al =[x =[x < AllIx] (1.15)

onoTe

A<|Al= (A <]A]. 0

Opwopog 1.11
‘Eoto Ae M, pyadwog wivakog kot X e M, éva pun pundevikd diavoucpa.
H p-véppoa tov wivaxka A opileton

A,

A, = max|[Ax], = max ==,
" " X1

(1.16)

OOV
I, = oy (117

opiletoum p -voppa tov SLAVOGRATOS X .

Opropog 1.12

‘Ectw évag mivakag AeM_ .. Opilovpe ©¢ Frobenius véppa tov A Ko

ovpPoliCetan pe ||All. , ™ vopua

|A. = zmlzn:\au\ — \Jtrace(A"A). (1.18)

i=1 j=1
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MHopatipnon 1.2
[Tpopavag yo kabe X € M, 1oyvet

X, =]
OOV ||||2 elvar n 2-véppa, mwov voroyiletor amd v (1.17) yioo p=2, ko ||||F elvan
F-vopua tov drovocpatog X, n omoio vroroyileton omd v (1.18) pe m=n xo
n=1.
Avtifeto, Yo TIG avtioTotyeg VOpUES Tivaka, dNAadN Yo || . ||2 (paouatiky vopuo)
Ko || . ||F (Frobenius vopua) d€v 1oy0eL 1 16OTNTO, OTOC SATICTOVOVUE KOl OO TO

TOPASELY LA TTOV aKOAOVOEL.

Hopdoerypa 1.4

‘Eocto o mivakog

1 2 -4
A=|-3 3 -2/
1 =2 -1

No vroAoyietovv 1 Frobenius kot n @acpatiky vopua tov mwivako A.
Adon:
I. Zopeova pe tov Optoud 1.12 and v (1.18) yio ) Frobenius vopua tov A

€YOVLE:

Al =

V- 2+ 8+l 2+ 2
=J49=7
ii. Zoupova pe ™ eoopatikn vopua oty (1.22) kot ™ oyéon TG QUOUOTIKNAG

axtivag (1.3), o vroloyiopog ™G ||A||2 amottel TOV VTOAOYIGUO TOV OOTIUAV TOL

nivaxa ATA.
Xpnowomowwvrag tnv £ékdoon R2009b ¢ Matlab vroioyilovpe tov mivako
11 -13 9
ATA=|-13 17 -12
9 -12 21
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amd 6mov vVoAoyileTon OTL
o(A"A)={4, =0.6430, A, =8.8588, A, =39.4982}.
Etvar pavepo Ot 1oy0¢et
P(A"A) =max{|4|: 4 € o(AT A)}=39.4982,

Kot cOppava pe v (1.22) éyovpe

|Al, =/p(AT A) = /39,4982 = 6.2848.

Yvykpivoviog to amotédespo omd (1) ko (i) ywo T1g vopueg tov mivaka A
TopOTNPOVUE OTL

A, Al

Hopatipnon 1.3
i. H Evkheideia voppa, n omoia diveton omd tn oxéon (1.21), tavtiCeton pe t vopuo

Frobenius, mov divetat amd ™ oyxéon (1.18).
ii. And (1.19) xau (1.20) eivar pavepd Ott, yia kaBe cvppetpcod wivaka Ae M,
VOpUO YPOUUNG ||A||w TavTileTon pe ) vopuo cmﬁ?mg”A”l :

iii. Av o mivaxag Ae M, eivar cuppetpikde, ote wyver p(A) =|Al, .

Tig amodeilelg TV WOOTATOV OV avaEEépovTal GTN akdAoVON TpdTAcT Kot
TV 6YoMmV Tov dotvtdvovtal oty [Hapatmpnon 1.3 o avayvoong pumopet va Tig

pueietoet [21].

IIpétaon 1.13

INa k60 cvppetpkd mivaka A€ M, oydouv:
) A, =maxy" A, ], =]y], =1

i) A, =]AT,

i)y A= HAT AH2
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iv) Av U,V &Yo opBopovadiaior Tivakeg, T0te ||A||2 = HUT AVH2

V) Av U,V dvo opBopovadiaiot mivakeg, tote ||A||F = HU TAV HF

vi) (AL <] AL]AL

Hopdderypa 1.5

‘Eocto o mivakog

1 23 15
A=1235 3 182\
15 182 2

No VTOAOYIGTOVV 01 VOPLEG TOV Ttivako, A, Ow¢ owtég divovtar otig oyéoelg (1.19) -
(1.22).

Avon:

. Xougova pe ™ vopuo othing oty (1.19), o vmoroyiopudg g ||A||l yivetan ¢

egng:

3
Al = maxde, = [ay = max{e, y = max{c, ¢, ¢}

= max{[ay,| + |8y, +[ag], [a, ] +[ag | + |8 | || +[ass| +[ass}
— max{4.85, 7.17, 5.32}=7.17

ii.  Zopewva pe ) vopuo ypauuns otnv (1.20), o vroloyiopdg g ||A||w yiveton og
edne:

3
|A], = max{r, = Z‘aij ‘}: max{r,} = max{r,,r,, .}
i1

1<i<3 1<i<3

= max{|ay, | +[a, |+ (2] [, +[8sa| [z 8| + [0 | + ]}
= max{4.85, 7.17, 5.32}=7.17

To moapondve arotélecpa emainevel v Iapatypnon 1.3 (ii), dniadn,
[AL =[Al.-

ii.  Xopeova pe mv Evikeideia vopua oy (1.21), 0 vmohoyiopog e ||A||E yiveton

o6 e&fg:
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Vi.

Al =

E

—\12+2.352 +1.5? +2.352 + 32 +1.822 +1.52 +1.822 + 2% = 6.0141

Yougwvo pe v Hopatipnon 1.3(i) woyvet: ||A||F = ||A||E =6.0141, ondrte

ii\aij \2 =6.0141.

i=1 j=1

[All =

F

Xoupova pe ™ eoaopotikn vopuo oty (1.22) kor ™ oxéon ™ QUCHOTIKNG
axtivog (1.3), o vmoloylopdg g ||A|| , OmOUTEL TOV VTOROYIGUO TV WOLOTIUAV TOV

nivoko, ATA.

Xpnowomowwvtog v £ékdoon  R2009b g Matlab vroloyiCovpe tov mivaka

8.7725 12.1300 8.7770
ATA=|12.1300 17.8349 12.6250
8.7770 12.6250 9.5624

a6 0mov vrohoyiletan
o(A"A)={1, =0.3529, A,=0.4148, A, =35.4021}.
Etvor pavepd 01t
P(A"A) =max{|4|: 4 € o(AT A)}=35.4021.

Enopévag,

|Al, = /(A A) = /35.4021 = 5.95.

To gpdopo Tov mivaxko A givo:
o(A) ={4 =-0.5940, 4, =0.6441, A, =5.9500}.
AWmoeTdVoLpE OTL 1] PAGUATIKY akTiva ToL mivaka A givol

p(A)=max{{A|: 4 eco(A)}=5.95

KOl l0OVTOL [UE TN ||A|| ,+ emoAnbedeton to oydMo (iii) oy IMapampnon 1.3.

EmumAéov, copoova pe v [pdtaon 1.13(vi) Exovpe:
|Al,” =5.95° =35.4025 kx| || A, =7.17-7.17 = 51.4089

EnaAnBevovrtag ) oyéon
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A" <IAL AL

Téhog, o mivakac A eivar ocoppetpikdc emopéveg, A’ = A, Kol TPOQAVAC

emoAn0evetar ) 1016ta (i) oty [podtaon 1.13, dniadm,

A, =[], 0
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AwWTopoyn WTIHOV TIVoKo

H 6ewpia dwatapoymdv amoterel Evo pabnpatikd epyaleio mov ypnolomoteiton
YO TN TEPLYPAPT TEPITAOK®OV GUOTNUATOV HE aPeTNPio Eva amAoVoTEPO, AKPIPMG
emvoipo cvotua. H Pacikn 1déa micm and 1 Bempia dwotapoymv eivor 1 eEng: Xe
éva Yvootd mivako mpocshiétovpe oTadloKd «UKpES) avénoels, mov T ovopdlovpe
«uwrapayéoy, [19]. H dwrapayn umopel va yiver pe pkpodc opbpodc mov
emmpedlovv amevBeiog tovg mivokeg, €ite péow Tuyaiwv mMVAK®V Ol omoiol €yovv
HIKPEG VOpLES, €lTE e GLVOLOGUO TV VO TaPATdvVe TEpTTOcE®V. ETo1, Kdvovtag

ce €vo Yyvootd mivoka A dlatapoyn TPOKOTTEL O SOTOPAYUEVOS THIVOKOG TOV

cuuPoAileton A. Mmnopovpe Aowmdv pe avtdv Tov TPOTO Vo UEAETHGOLUE v
TEPIMAOKO GVOTNUO EXOVTOS MG APETNPI Eva akpIP®G ETAVGILO TPOPAN L.
[Mopokdte Bo dodue Kamowo yevikd Oesmpnpoto dSatopoyne kabdg Kot
OlPOpovG TPOTOVG Yol VO JATOAPAEOVIE TIC WOTWEG €VOC Tivaka. ZTnv apyn
AVOPEPOLOCTE OTIG OLOTAPOYES TOV WOOTIUMV TOV TPOKAAOVLVTOL OO TOIKIAEG TIUES
ot petaPint) & ko otabepovg mivokes. 'Emeita moapovcualeron to Oedpnua
Gersgorin  [5, 10, 16], mov vlomoleitar otov AlydpiOpo 2.1 kebdg kot yevikd
Beopnuoto datapayng e Tuyoiovg mivakeg oatapayng E. v tedevtaia evotnta
TOV KeQolaiov peAetdupe TO Yevikevpévo petacynuotiopd Levinger [1], movu
vlomoteitor  otov  AlyopiBpo 2.2 kdévovtag Olatapoyn Tov  mivoka A,
YPNOILOTOLOVTOG TuYaiovg mivakeg dwotopoync E wor petofintéc a wou b. H
uéBodog yevikevpuévou petacynuaticpod Levinger Bpickel epappoyn Kol 6€ aOPLoTo
GUUUETPIKO  TvoKa TPOKEWEVOL Vo TOV Tpooeyyicel amd Oetikd  opiopévo

(npopiopévo) mivaxo.
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2.1 Avotopayn OWOTIHAOV TivoKe pe peTafinty &

2g oUTNV TNV eVOTNTA TOPOVGLALOVTAL JATOPAYES TOV TPOKAAOVVTAL OO TN

petofAn & Kot dVo otabepolg mivokeg to povadwio I, wor évav katdAAnio

mivako B.

Opwopog 2.1
‘Eoto évog mivakog A:[aij] eM, ko & évag omooodnmote apBudc. Opilovpe 10
Ol TOPAYUEVO TTIVOKA,

A=A+el_, (2.1)

omov |, o povadiaiog Nxn mivakog.

Opwopdg 2.2
‘Eoto Ae M, pe oty 4 ko i, N 10T TOV SloTapoyUEVOL TTivako A Yo
1=12,..,n. OpiCovue w¢ 6@dipa g WOTAS T0 OETIKO TPOUYHOTIKO aplOpud, Tov

1G0VTOL LLE TNV TOGOTNTA

Y

er, =|4 - 4. (2.2)

2N OLVEYEW HEAETAUE TIG OYEGELS TOL GLVOEOLV TIC 1OWOTIUEG — TOL

dwotapaypévov mivako A pe Tig 11otipég tov wivaka A otn (2.1).

IIpoétaon 2.1

‘Eoto AeM, pe wotpés 4,i=L2,..,n koo A o wivakag ot (2.1). T xéOe

i=12,..,n,otwdotpég A tov mivako A divovtor amd ™ oyéon

A=hte, (2.3)

OOV & €vag OMOLOGONTOTE APlOUOC (TPayUaTIKOS 1 ULy adtKAG).
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Améoeln:

Oswpavtag 0Tt A eivar kdmowo wWotun tov A kot X, to 0e&l Wroddvooud te.

Xpnowonowwvtag tov Opiopd 1.2 kot tn oxéon (1.2) umopovpe va ypayovue
AX, =A% .

Omnod1te Yo Tov Tivoko A , TN 2.1 kot o ddvoopa X, Exovpe
Ax, = (A+el )X = AX +el % = A% +&% = (4 +&)X, ,

10 omoio emaAnBevet Tov Opiopd 1.1 ko ™ oyéon (1.2) yia tov wivaxka A. O

Hopaderypa 2.1

‘Eocto 0 mivakog

2 -1 2 3
1 5 -16
A= .
-3 -1 6 2
4 2 4 5

No vmoAoylotodv ot 1O0TEG TOL SLUTOPAYUEVOL TivoKa, A om (2.1) o g
axoAovBec TIHéEG TG pETaPANTIG & :

e=-2, ¢=0, €=0001, =1, ¢=2, €=2i, ¢=1+2.
Avon:
Xpnowonowwvtag v ékdoon R2009b tg Matlab vroroyiCovpe 611 0 mivokag A
EXEL 1OL0TIEG

J,=-1.8948, 1,=55708+0.3713i, A, =5.5708—0.3713i, 4, =8.7531

Epapuoélovrtag ™ oxéon (2.1)

o o &€ =—2 TpoKVHTTEL O SLOTOPOYUEVOG TIVOIKOG
2 -1 2 3 1 000 0O -1 2 3
- 1 5 -16 0100 1 3 -16
A=A-21 = -2 =
-3 -1 6 2 0 010 -3 -1 4 2
4 2 4 5 0 001 4 2 4 3

HE aVTIoTOLYES 1O10TIUEG

A, =-3.8948, 1,=3.5708+0.3713i, 1, =3.5708—0.3713i, 1, =6.7531.

. [No € =0 mpokdmTEL 0 SLUTOPUYUEVOS THVOKOGC
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2 -1 2 3 1 000 2 -1 2 3
~ 1 5 -16 0100 1 5 -16
A=A+0l, = +0 =

-3 -1 6 2 0010 |3 -1 6 2

4 2 4 5 0 001 4 2 4 5

LE OVTIOTOLYES IOLOTIHEG

A =7 =-1.8948, 1, =1,=55708+0.3713i, A, =4, =5.5708-0.3713i, 4, =1, =8.7531

o INo € =0.001 npoxdmTeL 0 dlaTAPAYUEVOS TIVAKOG
2 -1 2 3 1 000 2001 -1 2 3
- 5 -1 6 0100 1 5001 -1 6
A=A+0.001l, = +0.001 =
-3 -1 6 2 0010 -3 -1 6.001 2
4 2 4 5 0 001 4 2 4  5.001

LE OVTIOTOLYES IOLOTIHEG

A, =-1.8938, 1,=55718+0.3713i, 1, =5.5718-0.3713i, 1, =8.7541.

. [No € =1 npoxvmTetl 0 draTaparyréEVOg TivaKog
2 -1 2 3 1 000 3 -1 2 3
~ 1 5 -16 0100 1 6 -16
A=A+l = +1 =
-3 -1 6 2 0 010 -3 -1 7 2
4 2 4 5 0 001 4 2 4 6

HE aVTIOTOLYES 1OIOTIUEG

A, =-0.8948, 1,=6.5708+0.3713i, 1, =6.5708-0.3713i, 1, =9.7531.

) o € =2 mpoKHTTEL 0 SLOTOPUYUEVOG THVOKOG
2 -1 2 3 1 0 0O 4 -1 2 3
- 1 5 -1 6 1 0O 1 7 -1 6
A=A+21 = +2 =
-3 -1 6 2 0 01O -3 -1 8 2
4 2 4 5 0O 0 01 4 2 4 7

LE OVTIOTOLYES IOLOTIUEG

J,=0.1052, A,=7.5708+0.3713i, A, =7.5708-0.3713i, 1, =10.7531.

. Ia &€ =21 TPOKVOTTEL O SLUTUPAYUEVOS TIVOKAG
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2 -1 2 3 1 00O 2+21 -1 2 3
~ . 5 -1 6 40 1 0 O 1 5+21 -1 6
A=A+2il, = +2i =
-3 -1 6 2 0 010 -3 -1 6+2i 2
4 2 4 5 0 001 4 2 4  5+2i

LE OVTIOTOLYES IOLOTIHEG

A, =-1.8948+2i, 1,=55708+2.3713i, A, =5.5708+1.6287i, 1, =8.7531+2i.

o Mo & =1+ 2i TPoKVLTTEL 0 SLUTOPAYUEVOG TIVOKAG
(2 -1 2 3 1 000
~ : 1 5 -16 0 1 00
A=A+1+21)l, = +(1+2i)
-3 -1 6 2 0 010
4 2 4 5 0 001
[ 3+2i -1 2 3
1 5+2i -1 6
% s 7ea 2
4 2 4 6+2i

LE OVTIOTOLYES IOLOTIUES
J, =—0.8948+2i, 1, =6.5708+2.3713i, A, =6.5708+1.6287i, 1, =9.7531+2i.

O

Yyoho0 2.1
(i) Hopompodvrag to amotedéopato Tov [apadeiyporog 2.1 diomotdvovpe OTL yia

KkéOe ot N Sweopd ™G WOTWNS Tov Tivake A amd TV avticTouym

WOOTN TOL SLTAPAYUEVOL Trivaka A 1covtar k6be QOpa PE TO aVTIOTOYO &
oV TpokaAel TN dTapay EPOCOV £ TPAYUATIKOS aplBuog. Aniadn toydet

A—A =¢,6mov 1=12,..,n.
(i)  Otav tomobetioovpe TIc WOTWEG TOL Tivaka A 6TO KAPTESIAVO EMIMESO UE
tov aova xxX' yio va avamoapicToviot ot mpaypotikol apBuol kot yuoo £ e R
TOPOTNPELTAL 1] HLETATOMION OA®V TOV WIOTIUAOV TOV Tivoko A KOTQ & GTOoV
GEova xx'.Otavto s eC pe ¢=a+fi, 6mov a 1o mpoypatikd uépog ko J
TO PAVTOOTIKO HEPOG TOV & , TOTE OLOKPIVETOL 1] LETATOTION OAMV TOV 1010 TIUOV

Tov Tivaka A katd a otov a&ova XX kot katd S otov agova Yy’ .
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2T GUVEXELD. WTOPOVUE VO TOPATNPHOOLUE OTL évog Tivokag A= [aij] eM,
pmopet va ypoet

A=D+B, (2.4)

omov D e M, elvon draydviog mivakog pe dlaydvia 6Totxein To Sloy@dVio GTOLEL0 TOV

A xu Be M, eivan o wivakog pe OAo to Stoydvia otorgeio ico pe undév kon to

vroéAOITa oTOoLYEl TOV Vo Eivan ioa e ToL oToLElo TOv A .

Opropog 2.3
‘Eocto évog mivakog Az[aij] eM, ko ¢ évag omoroodnmote apBuds. Opilovpe to
SlTapayréEVo mivaka,

A=D+¢B, (2.5)
omov B e M, diveton 0nwg ot (2.4), dnhadr| Ta Swydvia otoryeio tov B eivan ica

HE UNdEV Kot OAQL TO, GTOLYELD EKTOC S1YOVIOL 1GOVTOL LE TO AVTIGTOYO GTOLYELD TOV
A, xal
D =diag(e;, - )

elvar Nxn dydviog mivokog.

2N OLVEXEW MEAETAUE TIG OYECGES TOV GLVOEOLV TIG OOTIHES TOL

dwatapaypuévov mivako A pe Tig 1810TIHéG Tov Tivaka A ot (2.5). Eivotl gavepo and
™ (2.5) 6T

v £ =0, t0te A=D, Kk

yio =1, 16te A=A=D+B.
Evkola mpocdiopilovpe o611 yioo € =0, ot d0tég oV A=D eivat ta Sayovia
otoyyela a;,...,8,, TOL Tivaka A, EVA Y10 OPKETO CUIKPES TIUES KOTA UETPO» TOV &

ot WoTég Tov A Ppiokoviol Ge o UIKPN «PEITOVIG-TIEPIOYN» TM®V CTOLYEIMV

a11""’ann'
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MHopdocrypa 2.2
‘Eoto nivaxog
2 -1 0
A=|1 4 -1].
-1 -1 -3

No epapuootei dwatapoyn tov mivako A pe ™ Pondeia e oyéong (2.5) xar va
VTTOAOYIGTOOV Ol 1O10TIHEG /T, TOV OlTOPAYUEVOL TTivaKo A KaOd¢ emiong va
VTOAOYIGTEL TO GQAAL T®V WOIOTIUOV er, = ‘/?N,, —}L,‘ vy & =0.997 kot & =0.0997 .
Avon:

Xpnowomowwvtog v ékdoon R2009b g Matlab vroloyiCovpe 611 0 mivokog

2 -1 0
A= 1 4 -1| égedotipég
-1 -1 -3

4, =31623, 1, =3.0000, A,=-3.1623,

Yopgova pe ™ oxéon (2.4) o mivakag A pmopei va ypapei g A= D+ B, 6mov

2 0 0 0O -1 0
D=0 4 O |xuuB=1 0 -1].
0 0 -3 -1 -1 0

e T £=0.997 a6 v (2.5) éxovpe 10 SraTapaypévo mivako

2 0 O 0O -1 0 2.0000 -0.9970 0
A=|0 4 0(+0997|1 0 -1|=| 0.9970 4.0000 -0.9970
0 0 -3 -1 -1 0 —0.9970 -0.9970 -3.0000
LLE WO10TIHEG

A, =31939, 1,=29674, A,=-3.1613.
2opeava pe tov Optopod 2.2 1o ceaipa KdOe 1O10TIUNg etvat:
er, =4 —4|=0.0316, er,=|1, —4,|=0.0326, er,=|4—4|=0.001.

e Tw £=0.0997 pe D xou B ta mpoavagepoueva, spapudlovtag tn oxeon

(2.5) éyovpue
2 0 O 0 -1 0 2.0000 -0.0997 0
A=|0 4 0(+00997| 1 0 -1|=| 0.0997 4.0000 -0.0997
0 0 -3 -1 -1 0 —0.0997 -0.0997 -3.0000

LLE OL0TIHEG



34 KEDAAAIO 2

J,=2.0051, 1,=3.9964, 1, =-3.0014.
Xoupova pe tov Optopd 2.2 10 opaipo Kabe 1010TIUng stvat:

er, =|4 —4|=1.1572, er, =|1,—1,|=0.9964, er,=|1,—4|=0.1609. g

Yy6Mo 2.2
[Mopoatpdvtag TIG W10TIES TOV SLOTOPOYUEVOD TIVOKOL A tov Mopadeiypatog 2.2,
o vy £=0.997, niadn & =1, avtég Ppiokovtal KOVIQ OTIG apPYIKES OIOTIUES
UE GOAALLO IOTOTIUNG
er, =|4 - 4|=0.0316, er,=|%,-4[=00326, ko er,=|1—4|=0.001.

e T £=0.0997, ot wWotég Tov A teivouv va TAPOLV G TIES OVTEG TNG

dwywviov tov A.

Yympa 2.1: Awrapoyn Ipdonpa & -1010Tyng

Ot Tpelg YPOUATIOTEG UTAE YPapUEG TOV Zynpotog 2.1 ameikovilovv Tig TIHéS

TOV TPLOV 1B10TIHdV Tov dtapaypuévov mtivake A=D+eB wc ovvaptmon tov ¢,
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omov B,D eivar o1 mivokeg tov IMapadeiyparog 2.2 kot n petafint € AapPavet
Tipég oto domua [0,1]. Ta onuelwpéva pe kOKKivo onueio eivor o dtoydvio
ototyeia Tov mivaka A, dpo ot Wotpég D.

Ao 10 YpAPMUO oLUTEPAivOLUE OTL Ol OlOTOPAYUEVES 1O10TIEG OEV
eEaptovtor OAEG 1o 1010 amd TNV TN TOV €.

e T £=1 ordotuég Tov A elvan idieg pe Tov mivaka A,

4, =31623, A, =3.0000, A,=-3.1623.

e Evod yww £€=0 and m (2.5) égovpe A=D, 6mov ot WOLOTESG TOL A givor Ta

dlymvia ototyeio. tov A, dnAadn,

210 Oedpnuo mov akoAovBel dtamotdvovpe OTL VILAPYOVV JioKol £HKOAM
KATOOKEVAGIHLOL, e KEVTPO T oToL el &; Tov mivaka A Kol Ol OTToiol TEPLEYOLV TIG

WOTYWES ToL Tivako A.

Oedpnpa 2.1 ( Gersgorin )

‘Ecto mivakog A= [aij] e M, ko ylo kGBe 1<i<n onueidvetot

n
R(A) = Z\a” | (2.6)
B
70 AOPOICLO TOV ATOADTOV TILAV TV U1 Sy®VieV 6Tolyei®v ™G i-ypopung tov A.

O\ec ot 1dotipég Tov A Bpiokovtor oty Eveon Tov N-0ickmv

c(A={J{zeC:[z-a|<R (A), @.7)

Xyoho 2.3
(1) H mepoyn G(A) sivan yvootn ot Piproypagia [10] g Gersgorin weproyn,
KG0e diockog oV évmon g oxéong (2.7) ovopdaletar Gersgorin diockog kot o

obvopo aVT®V TV dickev ovoudlovtar Gersgorin  kokAior. H amddeién tov
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Ocopnuatoc 2.1 (Gersgorin) umopei va avalntnBel ota Piiia e I'poppikig
AlyeBpag mov gumepiEyovrol otn Piproypapia, omwe [5, 16], [10, Theorem
6.1.1], [21, Oeopnpa 8.1.3].

A&ilel va onpewwbei 6t1 to Oedpnuo Gersgorin epoppoletor yio v ekTipnon
TOV O0TILOV EVOG TIVOKO KOl E01IKOTEPA TIVOKA LEYAA®Y S10GTAGEWV, OOV 1|
TOAVTAOKOTNTO, TNG €VPECNC WIOTIH®V eivor TOAD peydAn. ‘Etor pe v
epapuoyn tov  BOswpnuatoc 2.1 (Gersgorin) TOPOKAUTTOVUE TNV
TOALTAOKOTNTO £XOVTOG 0L KOAT EKTIUNGN Y10 TNV TEPLOYN TOV EMTESOV, OTTOV

Kopoivovtot ot 10TIHES TOV TVaKa.

To Zyoho 2.3(ii) amotéhece 10 KivnTpo Yo va ocvvtaydel o akolovbog

alyopiBuoc, o omoiog VAOTOLEITOL TPOKEEVOL Vo, evtomiotel 1 Gersgorin wepiloxn,

Omov avnkel To Pdopa tov A, souemva e To Osdpnua 2.1.

AkyoprOpog 2.1

1.

INa kabe i=12,...,n omod tov tomo (2.6) vroroyiletonr n axtiva:
Ri’(A) = Z‘aij‘
=1
j#i
TNo «&le i=12,..,n, kou og k4P axtiva R (A), cvugava pe m (2.7),

aVTIGTOLKEL 0 KUKAIKOG 16KOG:

G/(A)={zeC:|z-a| <R (A)}

Yxypoeeitor n meployn Tov emmédov, mov opilovv o1 KLKAIKOL 0ioKOol TOL
Bpatog 2, 6mwe ot (2.7),
G(A) =JG/(A)
kot amd 10 Ocovpnuo 2.1 cvpunepaiveton
o(A)eG(A).
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MMopdoerypa 2.3

‘Eoto o wivakag tov [opadetyparog 2.2

2 -1 0
A=11 4 -1].
-1 -1 -3

No Bpebovv or Gersgorin  diokot Tov TvaKo KOl GTH GUVEXEW VO GYESNOTEL TO
yopio, 6TOL evTomilovTal Ot IOOTHES TOV TTivaKa 4.

Avon:

YOoupova pe to Osovpnuo 2.1 kot viomoldvtag o mpdto Pua AAyopibuov 2.1 ot

axtiveg Twv diokwv vwoloyifovtot amod ) (2.6) o akolovbwg:

R(W=Ya|=1

J#i

R, (A) si\aﬁ\ =2
j=1

J#i
, 3
R, (A=) |ay|=2
B
Ylomoubvtag 1o devtepo P tov Adyopifuov 2.1 ov Gersgorin G;(A),1<i<n
diokot, vmoroyilovton amod ) (2.7):
{lz-a,/<R (A} ={z-2<1}=G,(A)
{z-a,| <R, (A} ={lz-4 <2} =G,(A)
{|z—a| <Ry (A)} ={|z+3 <2} =G,(A)
H Gersgorin neployn okiaypageitor oto Zynua. 2.2.

Ov wtég 4 tov mivaka A Bpickovtar oty meptoyn mov dnuovpyeitar and

v £veon TV dioKkmv
3
G(A) ={JG (A
i-1

Or1dotpég Tov mivaxa A givat:

A =3 1,=31623, 1 =-3.1623.
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Tympa 2.2: Gersgorin dickot Kot W10 TIHEG

Hoapatnpodpe 6Tt N ot 4, avikel otovg diokovg G (A) ko G,(A), evad 4,
Bpioketan oto dioko G,(A) war 4, eivar oto dioko G;(A). Mropodue roudv va

emPefoidoovpe OTL Kat 01 TPELG 1O10TIUES gpmepiéyovTol otn Gersgorin weployn

G(A) =G, (AUG,(AUG,(A). o

Encidy o1 mivakeg A AT grouv Tic iSiec Wwotipéc to Bedpnua Gersgorin

umopel vo £QOpUOcTEL Yoo Tov mivako A’, amoTELEGUO MOV SLOTLAMVETOL GTO

TOPAKATO TOPICLOL.

Mopwopa 2.1 [10]

‘Eoto nivaxag A=[3;]e M kot y1o k60e 1< j <n onperdveta

n
C (A=2 [} (28)
2
10 GOPOIGHO TV ATOADTOV TIUOV TOV UN SyOVinV oTotyginv TG j- oTHANG Tov A.

O\ec o1 1d10Tpég 10V 4 Bpiokovtal oTny Voot Tov N-dioKmv

]

G(AT)ECJ{Zec:\z—a.j\scj’(A)}. (2.9)
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Mopdaoerypa 2.4

Ecto o mivaxag A=[a;]€M;, 6nov a; =—. Na Bpebovv o1 Gersgorin dickot Tov
J

TVaKO KO OT1 GUVEYXELD VL GYESIOTEL TO Ywpio, O6TOL gvtomilovtal Ol 1O10TIHEG TOV
nivoka A.

Avon:

To ctoyegio Tov mivako vroloyilovtar and ™ oxfona; =—, omdte o mivakag A
J

sivot:
1 1/2 1/3
A=(2 1 2/3
3 3/2 1

To xapaKIPLoTKé ToAvdVLRO Tov Tivaka A eivar x,(4)=-1%(1-3).
Emopévag, o mivaxog A éyxetdotipéc 4 =3 kot 4, =0 (Sumhn botipn).

Soupovo pe to Oempnuo 2.1 (Gersgorin) kot viomoudvtag tov Alyopibupo 2.1,
EYoupE:
, 5 , 8 : 9
R :|a12|+|0‘13|26’ R, :|a21|+|a23|:§, R; =|0{31|+|(132|=§ :

Eneidn ta dwydvia ototyeio tov A eivol 6ha ioa pe tn povéda, ot KukAkol diokot

tov Gersgorin &ivol opOKEVTPOL e KEVTPO (1, O). Omote n Gersgorin weployn ivo:
3
G(A)=J{zeC:|z-a;|<R ()}
i=1
={zeC:|z-ay|<R (A} U{zeC:|z-a,| <R, (A} J{zeC:|z-a,| <R, (A)}
:{ze(C:|z—]4§§}U{zeC:|z—ﬂs§}U{ze(C:|z—JJSg}:{Ze<C:|z—]4$g}.
6 3 2 2
Apa, n Gersgorin meployn €ivol 0 PEYIGTOC KUKAMKOC 6ioKOG HE KEVTPO (1,0) Kol
9
aKtivo — .
2
Opoiong, av epapposovpe 1o ITopiopa 2.1 yio to mivoxo A €yovpe:

: 5 : 8 : 9
C1 =|0(21|+|0£31|=§, Cz :|a12|+|a32|:§, C3 =|0(13|+|0£23|=§.
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Eneidy ta Staydvia otoryeia tov A’ sivar 6ho ica pe ™) povada, ot kukAtkol dickot
tov Gersgorin ivor opudkevrpor pe kévtpo (1,0).

H Gersgorin meployn eiva:

60V)sgﬂze©ﬂz—%ﬂgcﬂAﬁ
={zeC:[z-3,|<C/ (A} J{zeC:|z-a,|<C, (A}J{zeC:[z-a,|<C; (A)]
:{zeC:|z—1|sg}U{ze(C:|z—1|£§}U{ze(C:|z—1|£§}
:{ZEC:|Z—1|§%}.

Apa, n Gersgorin meployn €ival 0 PEYIOTOG KUKAIKOG OioKOG pE KEVTPO (1,0) Kot

9

oKTivo — .
2

Emopévog, mapatmpodpe 6Tt ot dotipég tov A Ppiokovtal og Kabe pio amd Tig

nepoyéc G(A), G(A") odhé ko oty meptoy

G(A)ﬁG(AT)={Z€(CZ |z—1|s§}. -

Emedn yio kéBe 1 =1,2,...,n oydet

n
| +R =[],
j=1

ypnowonowwvtag o Osopnuo 2.1 (Gersgorin) kor Osodpnuo 1.3 pmopodue vo
amodeifovpe Ave EPAYUHOTO TNG QACUOTIKNG oktivag tov mivaka A, 6mmg ovtd

SLITLTTAOVOVTOL 6TO AKOAOVOO TOPIGLLOL.

IMépwopoa. 2.2

‘Eoto mivakog A= [aij] e M, . Tote yuo ™ @aopoTiKn oKTive Tov A 1oYvovV:
n n
p(A) < min{max  [a;], max > lagF=min{ Al [|AL}. (2.10)
-1 i—1

p(A) <|A|. Ko p(A) < HAT Hw :
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MHopdoerypa 2.5

‘Eoto o wivakog

1 1/2 1/3
A=12 1 2/3
3 3/12 1

tov [Tapadetypatog 2.4. Na yiver n emainbevon g (2.10).
Avon:
Enedn o mivaxog A éxetdotiués 4 =3 kar 4, =0 (duthn otipn), epappoloviag
tov Optopd 1.1 kou ) (1.3) €yovpe
p(A)=max{1|: Aeoc(A)}=max{0, 3}=3.
2UVETMG, T PACUOTIKN aKTiva TOv Tivaka A sovto pe 3.

EmnwAéov
n n
min{max »"[a;|,max )" |a; } =
] I
min{max {a,, + &y, + a5, Ay + Uy + Oy, Oy + gy + iy |
I

m?x {0‘11 T+ 0y, Oy + Ay + Oy Qg + Qg + gy }} =

; 11 11 11
min{max<{ —,—,—», maxi6,3,2!}=
{i {6 3 2} j { }}
A1 11
min{—,6}=—.
{2 } 2

2uvovdalovTog TO TOPOUTAVE® OTOTEAEGIO LE TNV TN TNG POCUOTIKNG OKTivag Tov A
glval eavepd OTL IGYVEL

11
A<=,
o( 5

10 onoio eraAinBevet ) (2.10) tov IMopiouartog 2.2. 0

O&AovTag TOPO Vo, TPOGOIOPIGOVIE L0 TTEPLOYN TOV Vo paG divel KaAdTeEPN
TPOGEYYION TOV WOTIUGV Tov Tivaka A, epapudlovpe to Osdpnuo 2.1 (Gersgorin)
v Tov mivoxo DAD, enedn) yvopilovpe 0Tt xst TIC id16C 110TIHEG PE TIC 1O10TIEG
Tov mivoka 4.

['a 10 oKOmd AVTO, EMAEYOVE O

D =diag(p,, p,,--.P,), p, > 0.
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Evkoia vroroyilovpe 0T

—lAD [ IJ ]

omdte T Soydvio. otoryei tov DTAD sivar ta S0 pe Tov A, dnhad eivon to

otoleia ;. 'Etotl kataAnyovpe 6to akdAovbo TopioLa.

Mépwopa 2.3

‘Eoto nivakag A=[a;]e M ko1 p;, p,,..., b, Oeticol mpaypatikoi apdpoi. Olkeg ot

wotipég Tov A Bpiokovtal 6ty meployn

LnJ zeC:|z-ay| Zp la;|{ =G(D™ AD), (2.11)

i=1 | =L
]¢I

OTMOG KOl GTNV TEPLOYN

O zeC:|z-aj|< ij::%‘aij‘ =G((D* AD)"). (2.12)

i#]

XpNoHOTOU®VTAS TIG W0TNTES TV VOpUOV amd v Evotra 1.5, to [1épiopa
2.2 xou tov Optopd 1.1 ™G QAGHATIKNG OKTIVOG KOTAAYOVUUE 6TO akOAOVO0 TOPIGHQ

QOCUATIKNG OKTiVag evOg mivaka A.

IMopwopa 2.4

‘Eoto nivaxag A=[a;]e M, . Téte yia ™ @acpotue aktiva tov A 16y00vV:

p(A)< min max— Zp |a;| =min||D*AD|_ (2.13)

Py Py >0 1<i<n p

p(A) < mln max JZ ‘ ‘ (2.14)

..... p,>0 1< j<n
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O opiopdg mov axorovBel €OKOAN OMICTOVOLUE OTL ATOPPEEL Omd TO
Oecopnua 2.1 (GerSgorin) omd tov tomo (2.6) wo kor dwrnpeitor o id1og

ovpporopds, kat ot Piproypagia divetar [5, Definition 1], [10, Definition 6.1.9].

Opropog 2.4
‘BEvag mivaxag A=[a;]eM, ovoudleton vagpioyvov dwaydviog (diagonally
dominant) av oyvet

|aii|22‘aij‘:Ri', Yo k6B 1=1,2,...,N. (2.15)

I]:¢1|
21 epinTOON TOL 16YVEL
|a;| > Z‘aij‘ =R', ywxdfei=1.2,...,n,
IJ:¢l|

0 mivakog ovopaletar oveTnpd vrepoyvov owydviog (strictly diagonally

dominant).

‘Evag avompd vrepioydov dSlaydviog mivakag E£xel TG 1010TNTEG 7OV
avagépovtal oty akolovdn Ipdtacm, 1010TNTEG TOV Elval W1HTEPA YPNOLUES YO0 TNV
avantuén g avtictoyng pebodov oto Kepdrato 3 ko cuykekpiéva otnv Evomra

3.2.

Ipétaocn 2.2 [10, Theorem 6.1.10]
‘Eoto o mivakag Ae M, va givat avotnpd vepioydmv dwaydviog. Torte,
. A glvar avtioTpEypoc.
ii.  Av 0la ta kOpuo doydvia otoyeion Tov A givar Betikd, TOTE OlEg OL

1010TIHEG TOV A €xouv BETIKO TPAYUATIKO PEPOG.
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Hopdoerypa 2.6

‘Ecto o wivakog

6 -1 2 2
-1 5 -1 2
A= .
1 1 -85
-1 0 0 3

Noa amodetydel 6t 0 mivakag A eivar ovonpd LITEPIGYH®VY YD VIOC.

Avon:

Xperaletar va emainbevcovpe t (2.16) tov Opiopov 2.4. Evkoha mapatnpovue 0T
v KEOE ypouun 1oyvet:

16 > |- + |2 + |2

2 > [+ [+ 2

g > o+ o+

47 13 > |- + o] + [0

Eneidn og kéBe ypappn wavomoteiton | avicdta

4
la,|> Z‘a”‘
IJ:¢1|

o mivaxag A elval avoTnpd VIEPIGYVOV SLOYDVIOG. O
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2.2 Avotapayn WOTIHAOV Tivaka pe Toyoio nivaka E

2g UV TNV evOTNTO. UEAETMOVTOL Ol JOTOPAYES TOL TPOKAAOVVTOL OTIG

010TIHEG VO Tiivake amd TV mopovsio evog KatdAAniov wivaka dtotapoyns E.

Opropdg 2.5
'Eoto évog nivakag A€ M, . OpiCovue 1o Soatapaypévo mivaka,

A=A+E (2.17)

omov E elvor évag nxn wivakoeg dwatapayig.

211 GLVEKELD JTLTIMVOLHE Bemprpata, Tov avaeeépovtarl otn Piioypapio

[17, 21], ko oyetilovtol e TOV EVIOMIGUO TOV GAGLOTOG TOV SATapOyUEVOD TTIVaKOL

A ot (2.17) oyetikd pe to edopo tov A.

Oeodpnpa 2.2 (Ostrowsky — Elsner)
‘Eoto A o oty oo Ae M, alyeBpikng modlomddtntog m. T kébe voppa

mvakov ||| kv k60 «aprerd wrpo» € >0, vadpyer §>0 tétoo dote Yo ke
nivaxa E pe [E| <8, o diokog
G(he)={zeC: |[z-A|<s}

TePEXEL aKkPPDOS M 1010TIHEG TOL TVaKO A=A+E (AapPavovtoag vdym ko TIg

TOALOTAOTNTEC). O

H omodeién tov Oswprjuotog Ostrowsky — Elsner eumepiéyeton ot PifAoypoeio
[17], [21, Oedpnua 8.1.2]. H anddeién tov akdlovbov Bempnpotog eumepiéyetot 6t
Biproypaeia [17], [21, Ocopnpa 8.1.7].
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Ozopnpo 2.3

‘Eotw A i omhf oty tov wivakae AeM., ue X,y 1o 8e&i kor apiotepd
1810ddvuopa, avtictorye. Eote toyaiog mivakag Ee M, «opketd puikpocy war

A=A+E o datapaypévog ivakag tov A, 0nmg ot (2.17). Tote vadpyel Lovadikn
oty A tov A tétown dote
y Ex

= E[). .
A=A+ - +O(E[,) (2.18)

Xy6ho 2.4
X mepintoon anAng wiotung ard ) (2.18) umopel kamolog va ypayet

. x|, [y
-] B,

Omov 10 0g&l0 péLog elvar mhvto peyoAdtepo M ico tov mpdrTov. Emedn ot
napondve oyéon epeavifetal n tocodTTO ‘i—ﬂ.‘, nov and 1t (2.2) givor 10 oeaiua
NG O10TIUNG, UTOPOVUE VO, YPNGULOTOLOVLE TV TOPATAVE® GYECT Yo EKTIUNOT| TOV
GQAALOTOC.

Eniong o cvvteleog

oy

*

Yy X

ot Biproypaeio [18, 21] eivor yvwotdc m¢ dEiKTNG KaTdoTaoNS TG W0Tiung A
®¢ mPog TN 2-vopua SavOGUOTOC Kol OmoTeAEl £val LETPO Yo TV gvouctncio g
wotpng A . Evag dAlog deiktng yvwotog otn PipAoypapio og dEIKTNG KOTAGTAGNS
Tov wivaka Ae M eivar o Oeticdc mpaypaticodg optOpog

K(A) = Al A7,
0 omoiog amotelel éva HETPO Yo TNV €VGTADELDL TOL TETPAYMOVIKOD GUGTNOTOS OO

omov mpoékvye o mivakag. O delktng Kotdotaong o ypnoyonrombel otnv Evomra

3.2.
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X ovvéyela Ba avapepbodle 6€ OPIGUEVO GUUTEPAGLOTO TOV OPOPOVV

APYIKG GTOVG KAVOVIKOVG KOl GTT) GUVEYELD GTOVE OlOYOVOTOIGLOVG TIVOKEG.

Ipotaon 2.3 [21]
‘Eotw Ae M, kavovikdg nivakag kor A, 4,,..., 4, ot Wbotipés Tov (O katd avdykn
SoKkeKPUEVES). AV A o 1BOTIH TOV

A=A+E,

t61e vdpyel ot 4 € o(A) tétoto dote

[2-4|<|E],. (2.19)

opupova pe v Ipdétaon 1.11 o wavovikdg mivakag eivor mwhvia
dwywvoromotpog, eropévac 1 Ilpdtacn 2.3 divel 10 évavopa yio vo SloTVTDOCOVE
T0 €nOpEVO Bedpnua, TNV omOdEEN Tov pumopovpe va ) perethoovpe [10, Theorem
6.3.2], [17, 21].

Ozopnpa 2.4
Eoto A, A, A, 1810T1éG €vOG Slaymvomomoipon mivako, A€M, pe A=PDP™,

PeM, kaw D=diag(\,\,,...,A,) . Eoto axopn pa voppa || yroe v omoia ioydet

[diag (4, . )] = M|

I<i<n
1o, k& Staydvio mivoxa. Av 1 o ot tov A, 16t vaapyst 4 € o(A) tétown
WoTE
-4 <Pl Jle) (2.20

omov E€EM, .

' Edd ypedleton va onpewdoovpe O0tt oty (2.20) o apdudc ||P||HP71H glvar o deiktng

katdotoong K(P) tov wivaxa P, [18].
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Hopdosrypa 2.7

‘Eoto o wivakog

o = DN
= N O

Na yivel datapoyn e Tov Tivoako

0.0096 0.0096 0.0014
E=|0.0016 0.0049 0.0042
0.0097 0.0080 0.0092

Kot vo Ppebodv ta cpdApata ‘i—ﬁfl‘ yio 1=1,2,3, 6mov A o oty Tov

SlTaPAYIEVOL TTivaKoL A=A+E.
Avon:
Hapatnpodpe 611 woyver AA" = ATA | dpa o mivakag A eivar kovovikdg, emeidn
enoAnBevel tov avtictoryo Opiopd mov odwrtvrdvetar oty Evoémra 1.1. H
Kavovikotnta Tov A pog 0dnyel oto va pappocoovpe v [pdtaon 2.3.
Ou otipég Tov mivaka A glval
A, =0+1.7321, A, =0-1.7321i, A, =3.0000.
Epappolovrtag m oyéon (2.17) yw tov wivoka E mpokdmtetl o dotapoyuévog mivakog

1.0096 2.0096 0.0014
A=|0.0016 1.0049 2.0042
2.0097 0.0080 1.0092

LLE OLOTIHEG
J, =0.0021+1.7357i, 1, =0.0021-1.7357i, A, =3.0194.

Hoipvovtog A = ﬁg =3.0194 omo6 ) (2.19)
e ywi=1, |3.0194—(0+1.7321i)| =[3.0194 +1.7321i| = 2.4730
e ywi=2, |3.0194— (0—1.7321i)| = |3.0194—1.7321i| =2.4730
o vy i=3, |3.0194—3.0000| =0.0194

H 2-véppa (pacpotikn vopua) tov mivakae dwotapoyns E, mov vmoroyileton pe
Matlab, givot ion pe
||, =0.0208.

Apa, yio A = ﬂ; VIhpyeL M WOTN A, TETOW OCTE
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|- 4| <0.0208,

t0 omoio erainOevet ) (2.19) oty [Ipdtaon 2.3.

49
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2.3 Awotapayi] WOTIHOVY Tiveka pe peTafintés a, b kot wivaxka E

I'evikgvpévog petacynuatiopdg Levinger

Xe TNV TV €VOTNTO TTOPOVCIALoVTaL OTOPAYEG TOV TPOKAAOVVIOL GTIC
WoTWEG evog mivoka A omd Tig petafAntég a,b kot v moapovoia evog Tuyaiov
mwivako E. Edd ypnowomolovpe  oO0Topoyn YEVIKELUEVOD UETOACYNMUOTIGHOD

Levinger, [1].

Opopdg 2.5
o kébe Ae M, opilovpe

A=H,+S, (2.21)
Omov

CA+A A-A

H, 5 Kot S, = , (2.22)

TO EPUITIEVO KO AVTIEPUITIOVO LEPOC TOV A, avTioToryo.

Xpnowonowwvtag tig oyéoels (2.21) ko (2.22) pmopovpe vo STuTDOCOVUE

Tov akOAovbo opiouod.

Opropog 2.6
‘Eoctw o mivakag AeM, ko a,b tuyaiot mpaypatikoi opBuoi. Opilovpe g
vevikevpuévo petacynuotiopd Levinger tov mivaka A tnv OlKOYEVELD TOV TIVOK®OV

L(A,a,b):aHA+bSA:aT+bA+aT_bA*. (2.23)

Opropoc 2.7
‘Eoto o mivakag Ae M, . T tov mpaypotid apud t pe te[0,1] opilovpe g

petooynuoatiopd Levinger
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L(At) = (1L—t)A+tA" (2.24)

v mepintwon mov ot oxéon (2.23) avTIKOTaoTIGOVE,
a=2t-1 «xomu b=1,
tOTE OVTY| YPAPETAL
L(A2t-11) =(1-t)A+tA", omov teR.
0mOTE MPOKVTTEL O «KAAOIKOS) PeTooyNUoTIopog Levinger (2.24), 6nwg avoaeépetol

ot BProypaeia, [1, 20].

X ovvéyewn, Oo  YPNOYLOTOMGOVUE TO YEVIKELVUEVO UETOCYNUATIGUO
Levinger ywo évav zmivaka dwotapayng E, tov omoiov n enidpaon o évov mivaka

AeM, gaptator amd T mapapétpoug a,b kar tov tvyaio nivaka Ee M, .

Opwopdg 2.8
‘Eoto mivakag Ae M, ko E e M mivoxag dwatapayng. Ocwpovpe to dotapoypévo
mivoko

A= A+L(E,ab)=A+aH, +bS,, (2.25)
omov a,beR «apkera prpéc» pn otabepéc petafAntég Kol e TO GLUUETPIKO Kol

OVTIGLUUETPIKO péPOG Tov mivaka E va emnpedletl Eeympiotd tov mivaka A.

To Bedpnuo mov axoAovbei, To omoio datvIdvVETAL Kot omodekvoetor [1,

Theorem 2] pog diver TOMOVLE YL TOV VAOAOYIGUO TOV WOTIHOV KOL TOV

1010010VUG ATV TOV dtotapaypuévov mivaka A, mocdtnteg mov oyetilovtot pe Tig

1O10TIHEG KO TO, 1010310VOCLOTOL EVOG 010y VOO GOV TTivaka A.

Osopnua 2.5

‘Eoto wivaxkag A=[3;]e M Sayovomomotpog kot U; kot W, ta Se€1d kot aptoTepd

110dtavdcpate Tov A oV avtieToyovv oty Wty 4 € o(A). Avn bty /1,
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Kol 70 161081vucpo. U, €400V cuveyeig de0Tepng TAENG HEPIKES TTAPAYDYOLG TNV

neployn tov A ko U, , toTE!

+0@,0%)  (2.26)

P +(wa(E,a,b)ui)+Z(wi*L(E,a,b)uk)(w:L(E,a,b)ui)
S k=i (/1. _/lk)sisk

(w;L(E,a,b)u, )(w,L(E,a,b)u,)

4, =t + Z (uw, L(E,a,b)u,) . ZZ

k=i (4 = 4)s, i k=i (4 = A4 = 4,)s:8, u; 227
(W, L(E,a,b)u,)(W,L(E,a,b)u;) - '
_; Go—,ss, u; +0(a’, b%)

omov S, =W, U, .

A7 to Osopnua 2.5 givar @avepd Tt LITOPOVLLE VO EKTIUGOVLE TNV 1O10TIUN

TOV JTOPAYUEVOD TIVOKOL A=A+E, 6tav AeM, egivan Swryovomompevog Kot
EeM,, apksi vo mapaleiyoopue 1o O(@°%, b). 'Etol opilovue ¢ mposeyyiotiki

n?>

T oty Wt A tov datapaypévov mivaka A, v mocdtnTo

000 _ ) . WL(E,a,bu) +Z(W§ L(E,a,b)u,)(w,L(E,a,b)u,)
Si ki (/1. _ﬂk)sisk

6mov U, kot W, ta Sefid ko apiotepd 1dodtavicpata tov A. To A% Sapépet

. (2.28)

omd 10 4 katd O(@@°, b%).

Xyonmo 2.4
Ed® xor omovdnmote aAhov otn cuvéxelo ypeldletal vo onueldoovpe Ot

otav A E eivan mpaypatikoli wivokeg ot 0éom ¥ (avaostpopocsvlvyia)

ypnolonoteiton | (avooTpogr)) Kot ot AEEElC  eplTIoVO  /  OVTIEPITIONVG

avTikoBioTovTol 0O GUUUETPIKO / AVTIGVUUETPIKO, AVTICTOLYO.

211 cvvéyelo opilOVE TO TPOCEYYIOTIKO GPAALO TNG WOOTIUNG A .
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Opropog 2.9

Eotw AeM, pe ot A, yo k60s i=12,...,n, ko A °* mv npoceyyiotucn

T oty ot 4 tov datapaypévon mivako A Opilovpe m¢ TPOoEYYIOTIKO

o@aipa g Wotipng 4 to Oetucd mpaypatucd apdud mov eivar

pr, =4 °®” —a1. (2.29)
Me Bdon To TOPOTAVE TPAYLOTOTOMGOUE TOV akOAoVBO aAyopBuno mov

VTOoAOYI(ETOL M WO1O0TIUY TOV SLOTAPOYUEVOL TTIVOIKAL A o oY£0TM UE TNV O10TIUN €VOG

Sy®VOTO GOV TTivaka A.

AkyopOpog 2.2  (uéBodog yevikevpévon petacynuaticpot Levinger)
1. Ebpeon wwotpdv A tov mivakoe Ae M, .
2. 'Boto A, A,,.... 4 va givar or K Srapopetikéc 1810tipés tov mivake A, ot omoieg
PN CLOTOLOVVTOL Y10, TOV VITOAOYIGUO TOV TivVaKOL
M =(A-Al) (A-41)... (A-Al).
Av M =0, 161 0 Tivakog dev draywvomoteitor kat dgv epoppoletor n ueBodog

drotapoyng W0TIHGV Tivaka pe petacynuationd Levinger. Av M =0, 10t€ 0

nivokag dtymvomoteitat.

3. YmoAoylopog TV SeE1dV Kot apioTeP@V 1010310VOGHATOV U, W, TTOL aVTIGTOLOLV

omv Wty 4 tov mivaka A.

4. Ewaywyn evog tuyaiov mivaxe EeM, e ctoyeio mov aviikovuv 610 dtdcTtnpa

[0,1].
5. Ymoloyiopog and ™ (2.22) Tov epuitiovo Kot avTIEpULTIoVoD puépovg tov E,
HE=E+E Ko SE=E.
2 2

6. Tha 11 mpaypotkés petaPfintés  a,b, vmoAoyiGHOC TOL  YEVIKELUEVOL

uetacynuaticpov Levinger, L(E,a,b) =aH; +bS;, an6 m (2.23).

@D sy oty A4 tov mivake A

7. YmoAoYlopOG TNG TPOGEYYIGTIKNG TIUNG A
and  (2.28)
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oo, BILEAD) |5 (LEADU)WLE 2 bU)
5 k=i (4 = A4)sS

Omov s, =W, U, .
8. Ymohoyiopdg tov mpoceyylotikov 6@aipatog and m (2.29), pr = ‘ﬂi_o(a'b) —ﬂ,l‘ :

9. O olyépBpog teppartiCet divovrag tov E kot to pr;. 0

Xy0ho 2.5
Xpnowonowwvtag otn (2.22) tov wivako Satapoyng E kot avikabiotdviog ot
(2.25) 11 Tég Tov petofAntov a,b, kabdc Kot To EPITIOVO KOl OVTIEPULTIOVO

pépog tov E katackevdletor o datapaypévos mivakog

A=A+L(E,ab)=A+aH, +bS,.

MHopdoerypa 2.8
‘Ecto o mivakeg
1 01 1 01
A=|0 2 0| xmu E={0 1 O0].
0 0 2 -1 0 0

Na vmoAioywotel o dwtopaypévog mivokag pHe TN XPNON TOV  YEVIKELUEVOL

uetooynuaticpoy Levinger woi mpooceyyotiky ] A °®*Y omy oty A4 tov

dlTapaypévoL mivako A ®¢ cVVAPTNON TOV PETAPANTOV a,b.
Avon:
ATd 10 YAPOKTNPLOTIKO TOAVDVULO TOV TivVOK
Xa(A) =| A=Al =~(2-1)(2-2)*,
£xoope
o(A) =14 =1 4;=2}.
Amo v [pétaon 1.10 mpoxvmrel

0 01 -1

A-Al =A-1l = 0, A-A4I=A-2I=
1

o O o
o O -

01 0
0 0 0
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OOV TPOKVTTEL

(A-AN(A-A41)=0.
Apa o wmivakag A elvol OlOY®OVOTOMGIHOG. ZUVETMG, Ol TPoimobEcelg Tov
Oewpnuotog 2.5 wovoroovvral, orote cuveyilovpe oto Prina 3 Tov AAyopiBuov 2.2.
e Ta 0el1d 101001avHcpate Tov A TPOKLATOVY GO TNV EMIAVGY] TOV GLGTHUOTOG

(A—Alu, =0.Tw 2 =1 10 cHomua yiveror :

0 0 1ilu, 0 1
0 1 Ofju,|=|0|eou,=u,=0u;,=geRsu=|0|,na g=1.
0 0 1lug, 0 0

Opowa yio tn duthin Wty A =2 Ppickovple To 1010010vOCLATO

1 0
u,=[0fu,=|1
1 0

Apa €yovpe Tov wivako TV 0OV 1010010vVCUATOV

110
[ulu2 u3]: 0 0 1]
010

e Avrtictora ta oplotepd 1010dvHcHATE TOV A TPOKVTTOVV and TNV EMAVOT TOV
ovothpatog W' (A—A1)=0, ta omoia tomofetodue oTHAEG OTOV TivOKG TMV

APLOTEPOV 1O10OVUGLATOV

1 00
[ww,w]=| 0 0 1
-1 00
e Oewpovpe Tov mivaka daTapayng
1 01
E=|0 1 O
-1 00

Youpovo pe tov Opiopd 2.6 o yevikevpévog petaoynuotiopds Levinger tov mivako

E eivau



56 KEDAAAIO 2

L(E,a,b):aHE+bSE=aT+bE+a—_bET
o 1 01 0 1 0 -1
sLEab)=22l0 1 0/+220 1 o0
-1 00 1 0 0
a 0 b
< L(E,a,b)=| 0 a 0]
-b 0 O
e O dwrtapaypévog mivokag A giva:
1 01 a 0 b l1+a 0 1+bD
A=A+L(E,ab)={0 2 0|+| 0 a O|=| 0 2+a O
0 0 2 -b 0 O —-b 0 2

e To yopoktnplotikd Tolvdvupo Tov A givol

2;(A)=(A-2-a)(2* -(3+a)A+b* +b+2a),

amtd OOV TPOKVTTEL TO PAGHO TOV A TTov glvar:

3+a—4/(a-1)?-4b(b+1) =3+a+\/y(a—1)2—4b(b+1)

A = =
J( ) {ﬂia,b 2 2’23,!) 2
Asap =2+a}. o

Mopaderypa 2.9
‘Eocto o wivokag

4 1 5 -3

-2 -3 1 0

A p—
-2 1 9 -2
1 -1 1 4

Ko ot Tporypotikoi apdpoi a=0.0002, b=0.001.
Yiomowwvrog tov Kddwa 1 mov Ppioketor oto IMopdptmua, kot avoamtocoetol

oOppova pe tov AAyopiBpo 2.2 (uébodog yevikevpévou petaoynuatiopov Levinger),

0(0.0002,0.001)

1) vo vmoloywotel M TPOCEYYISTIKY TN A oTNV 1010TIUA il TOV

dorapaypévov mivako A mov avtioToryel 6Tn HIKPOTEPT TPOYHOATIKY) 1310TIUY
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ToV Tivaka A, yio katdAinio wivaka E, £161 ©oTE T0 TPOCEYYIOTIKO GOAALO VO
etvat pikpotepo tov 0.0002. Emiong va dobovv o vopueg |E[, . |E||..|E], -

0(0.0002,0.001)

i) vo vmoloyotel M TPOCEYYIOTIKN TN A otV  1010TIUY ﬂtl TOL

dotapayuévov mivako A mov avtioTorkel oTN PIKPOTEPT TPAYUOTIKY 1510TIUN
oV Tivaka A, Yo KatdAAnio mivaka E, €161 ®oTE TO TPOoEYYIGTIKO GPAALO VO
etvat pikpotepo tov 0.002. Emiong va SoBovv o1 vopues |E|, . |E]. . |E]. -

0(0.0002,0.001)

Iii) vo vmoloyotel M mpooeyyloTk TR A, otV 130T ]:4 TOV

dorapaypévov mivaka A mov avticToryel 6TN PHEYRADTEPT TPOYHATIKY 1S10TIUN

Tov Tivaka A, yio katdAAnio wivaka E, £t61 doTE TO TPOGEYYIOTIKO GOAALO VO

etvon pepotepo tov 0.00035. Emiong va 8080wy ot vopues |E|, . [E|L.. |[E, -
Avon:
1) O mivaxag A €xet OOTHEG

A =-3 A,=6+2.8284i, 1,=6-2.8284i, 4,=5.

[Topatmpodpe 0Tt OAeg ot WOTIHES TOL glvarl dapopetikés, amd t [Ipdtaon 1.9
TpoKVOTTEL OTL 0 TivaKag A givorl O100y®VOTOMGONLOG, OTOTE UTOPEL VO EPAPULOCTEL M)
uéEB0S0G dlatapayne IIOTIUOV TIVOKOL LLE YEVIKEVIEVO peTacynuationd Levinger.
Mo 11 Tapomdve 1WTIHES Tov Tivaka A vmoloyilovtor To avtioTtoryo 6e&id Kot

aploTepd W0ovOGpHoTO U, W, Tov TomofeTodvion Mg GTNAEG GTOVG Tivakeg U, W

®¢ 0KoAoVOmG.

—0.0308 —0.7456 —0.7456 0.2673
y - 0.9857  0.095-0.0569i 0.095+0.0569i 0

—0.0616 -0.4751-0.2429 -0.4751+0.24291 0.5345

0.1540 -0.2631+0.2791i -0.2631-0.2791L 0.8018

0.2280 -0.8523+0.5518i -0.8523-0.5518i -0.9874
1.0031 -0.0394-0.1646i -0.0394+0.1646i -0.1039
-0.1824  0.1901-1.2634i  0.1901+1.2634i  1.0393
0.0456 0.1574+0.6583i 0.1574-0.6583i  0.8834

Q¢ €K TOUTOL, TO 0e&10 KOl OPLOTEPO 1O10OVAVLGHO TOV AVTICTOLEL 0T KPOTEPN

Wty gival 1 TpOTN GTAAN TOV OVIIGTOY®V TVAK®OV U Kol W To omoio ot

GLVEYELL oMUElOVovTOL Uy, W, , ovTicToya.
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I"a Tov tuyaio mivaxao

0.6122 0.9216 0.7962 0.7141
08492 03472 0.9709 0.0981
106386 0.0221 0.7417 0.9140

0.4979 0.0483 0.2788 0.7847

and M (2.22) mpokHMTEL TO GLUUETPIKO KOL OVTIGLUUETPIKO MEPOG TOV Tivako E,,

mov glvan avtictolya

0.6122 0.8854 0.7174 0.6060
_E,+E] |0.8854 0.3472 0.4965 0.0732

& 2 0.7174 0.4965 0.7417 0.5964 |
0.6060 0.0732 0.5964 0.7847

H

Ko

0 0.0362 0.0788 0.1081
S _E,-E _|-0.0362 0 0.4744  0.0249 |
& 2 -0.0788 -0.4744 0 0.3176

~0.1081 -0.0249 -0.3176 0

opgova e ™ (2.23) yuoo Toug mpoypoTikovg aptdpovg a=0.0002 kot b=0.001
€YOVLE:

0.1224 02133 02223 0.2293
0.1408 0.0694 05737 0.0395
L(E,,0.0002,0.001) = 0.001
0.0647 -0.3751 0.1483 0.4369

0.0131 -0.0103 -0.1983 0.1569

0@ sty Wotwn 4, tov dwrtapoypévoy mivoxke A mov

H mpoceyyiotucn riuny A,
npokvntel and (2.28), givar
N (w, L(E,,0.0002,0)u,)
St

N Z (w L(E,,0.0002,0)u, )(w; L(E,,0.0002,0)u,) _

k=i (21 - /”'k )31Sk
HE TPOCEYYIOTIKO COAAUO TNG MKPATEPNS OOTIUNG, TOV TPOKVTTEL OO TOV TOTO
(2.29), ico pe

-0(0.0002,0.00
Z V=4

—2.9999

pr, =1.4535-107".
Xpnowonowwvtag tov mopandved E kor toug a,b o dwtopaypévog mivakog, mov

TpoKOTTEL 0o TN (2.25) O1Mwg 610 ZYOA0 2.5, givan
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4.0001 1.0002 5.0002 -2.9998
-1.9999 -2.9999 1.0006 0.0000
-1.9999 0.9996 9.0001 -1.9996

1.0000 -1.0000 0.9998 4.0002

A=A+E =A+L(E,ab)=

LLE 1OL0TIEG
A, =-2,9998, 1, =6.0001+2,8282i, A, =6.0001-2,8282i, J,=5.0001.
O vopueg tov mivaxa dwatapoyng E = L(E;,0.0002,0.001) mov {ntodvron givor:
e goopotiki voppa  |E|, =7.2666-10"*
o Frobenius vopua.  |E||_=9.6944-10

o vOpUO YPoupAg |E||, =10-107

i) "Exovtag vmoloyicel 6to mponyoduevo epdTnua ta ovtiototyo 6e€ld Kot aplotepd
1010310V LLOTOL TTOV OVTIGTOLYOVV OTN HUIKPOTEPT O10TIUN TOV Tivoko A Kol Yo ToV
Tuyoio Tvaka

30.2194 44.3883 1.8960 10.7941
E_ 49.8159 3.0084 5.1766 19.2834

6.3900 4.1635 19.9579 45.6890 |’

9.8997 29.2917 26.8856 18.1067

TO GLUUETPIKO KOl OVTIGLUUETPIKO HEPOS TOL Tivoka E mov mpoxvmtel amd (2.22)
glvan

30.2194 47.1021 4.1430 10.3469
_E,+E,” |47.1021 3.0084 4.6701 24.2875

E2 2 41430 4.6701 19.9579 36.2873
10.3469 24.2875 36.2873 18.1067

H

Kot

0 ~2.7138 —2.2470 0.4472
S _E,-E,” | 2.7138 0 0.5066 —5.0041
E 2 22470 -0.5066 0 9.4017 |

—0.4472 5.0041 —9.4017 0

Youpovo pe ™ (2.23) yuoo ToUg TPayUaTiKovg aptduovs o =0.0002 kot b =0.001

€YOVLE:
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0.0060 0.0067 -0.0014 0.0025
0.0121 0.0006 0.0014 -0.0001
0.0031 0.0004 0.0040 0.0167 |
0.0016 0.0099 -0.0021 0.0036

L(E,,0.0002,0.001) =

0(0.0002,0.001)

H mpooceyyiotikh) iun A4 , TOL TPOKVTTEL 0d ToV TOTO (2.28), givan

Al_o(o_oooz,o.om) —_2.9983.

A7d tov tOm0 (2.29) voloyileTon TO TPOGEYYIGTIKO GOAAULO TIG LIKPOTEPTG IOLOTIUNG,
Tov gtvat

pr, =0.0017.
Xpnowonowwvtag tov mopandve mivoke L(E,,0.0002,0.001) o dorapoypévos

mivoKag, Tov TpokvTTeL amd T (2.25) 0nwg 610 LyoAo 2.5, eivan

4.0060 1.0067 4.9986 -2.9975
-1.9879 -2.9994 1.0014 -0.0001
-1.9969 1.0004 9.0040 -1.9833

1.0016 —0.9901 0.9979 4.0036

A= A+L(E,,0.0002,0.001) =

LLE WOLOTIHEG
A, =-2,9983, 1, =6.0004+2,8286i, A, =6.0004-2,8286i, A,=>5.0158.
Ot voppeg tov mivaxa dwatapoyns E=L(E,,0.0002,0.001) mov {ntovvton eivor:
* Qacpatki vopua  |E|, =0.0192
e Frobenius vopua.  |[E[. =0.0257
e VOPUO YPOUHNG |||, =0.0242

iii) Ta avtiotoryya 0e&ld kot aplotepd  1610d10VOGHATE TOV Tivoko A, 7oV

AVTIGTOLYOVV TN LEYOADTEPT) WO10TIUY| TOV, gival

0.2673 -0.9874
y 0.0000 W -0.1039

= Ko = ,
*10.5345 *11.0393
0.8018 0.8834

Ta omoio onpew®VOVTOL OC 1) TEAELTAIN GTNAN TOV AVTIGTOYY®V TIVAK®V U KOl W TOV

epompoarog (i).

["a tov tvyaio wivoka E
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0.6760 0.8991 0.6255 0.4051
10.2662 0.9165 0.1091 0.9970
10.2662 0.8948 0.0142 1.0000

0.4368 0.5182 0.4934 0.2968

TO GULUUETPIKO KOl OVTIGLUUETPIKO WEPOG TOL Tivoka E, mov mpoxvmtel amd
(2.22), etvan avtictoryo

0.6760 0.5827 0.7425 0.4210
0 - E,+E, |0.5827 09165 0.5020 0.7576
& 2 0.7425 0.5020 0.0142 0.7467 |’

0.4210 0.7576 0.7467 0.2968

Ko

0 0.3165 -0.1170 -0.0159
E,—E, | —0.3165 0 -0.3929 0.2394

2 | 01170 0.3929 0 0.2533
0.0159 -0.2394 -0.2533 0

Se, =

Soupovo pe ™ (2.23) v Tovg TPAyHaTIKOg aptbpodc a=0.0002 kot b =0.001
€YOVLE:

0.1352 0.4330 0.0315 0.0684

-0.1999 0.1833 -0.2924 0.3909

0.2655 0.4932 0.0028 0.4026
0.1000 -0.0879 -0.1039 0.0594

L(E,, 0.0002,0.001) = 0.001

A, 000002000 "y mpokdmTer amd tov om0 (2.28), etvar

270(0.0002,0-001) — 5 0003
4 ' .

To mpoceyyloTIKO GPAALLO TNG LEYAADTEPNG WOLOTIUNG Elvat
pr, = |ﬂ;0(0.0002,0.001) —2,4| _ 3.1029.1074.

Xpnowomowwvtag tov mopamive L(E,, 0.0002,0.001) mpokvmrer o akdAovbog

dlTapayréEVOS Tivakog
4.0001 1.0004 5.0000 -2.9999
—2.0002 -2.9998 0.9997 0.0004
—-1.9997 1.0005 9.0000 -1.9996
1.0001 -1.0001 0.9999 4.0001

A= A+ L(E,,0.0002,0.001) =

LE 1O10TIUEG
A, =-2,9997, 1,=5.9999+2,8282i, A, =5,9999—2,8282i, 1, =5.0003.
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Ot voppeg tov mivaka Swatapoyns E = L(E,,0.0002,0.001) sivou:
®  (QUCLOTIKY VOpUO ||E||2 =8.6303-10™
e Frobenius vopua ||E||F =10-10""

®  VOPLO YPOLUNG ”E”w =12.10"* O

210 [Mopdderypo 2.9 yiveton dwatapayn Tov wivoko A YPNOILOTOIDOVTAG MG

mivako SlTopoynG  TO  YEVIKELUEVO petacynupaticpd Levinger, mov opileton

L(E,a,b)=aH.+bS., pe a=0.0002xar b=0.001 maipvovtag TOV OVTIGTOL(O

dlTapaypévo  mivaka A=A+ L(E,a,b). Avopotiopocte 11 amoteléopato 6O
TpoKOYoLV av petaPAndei n T Tov Topouétpov @ | b, to omoio dokipdaleTal oTo

axoiovbo Iapdadetypa.

Mopaderypa 2.10

‘Eocto o mivakog

4 1 5 -3
-2 31 0
A=
-2 1 9 2
1 -1 1 4

tov [Tapadetypatog 2.9 kar o1 mpaypatikoi apBpoi a =0.0002, b=0.

Yionowwvtog tov Kddwa 1 mov Ppiokeron oto I[Mapdpmuoe, ot avamtdcoetol

ocOpeova pe tov Ahyopdpo 2.2 (uébodog yevikevuévon petaoynuatiopov Levinger),

O(a,b)

VO VTOAOYIGTEL | TPOGEYYIGTIKY TN A, oTNV 10T /71 TOL JTAPAYUEVOL

mivaka A, TOL OVTIGTOUKEL OTN WIKPOTEPT TPAYUATIKY 130T TOV Tivaka A, yio
KataAAnAo mivaka E, £étol dote t0 MpoceyyloTikd cedipo vao etvon kpdTtEPO TOL
0.0002 . Eriong va 30000v o1 voppeg |E[, . ||E|l.. |E], -

Avon:

210 mponyovuevo Ilapdderypo 2.9 vmoroylommkav to Oeld kol oplotepd

101001vicHaTe TOL Tivake A Kol dLTE TOL OVTIGTOLYOVV OTN HKPOTEPT 1O10TIUN

sivat;
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-0.0308 0.2280

0.9857 1.0031
u, = Kot W, =

-0.0616 -0.1824

0.1540 0.0456

Oewpovtog Tov TVYaio Tivaka

0.8909 0.1493 0.8143 0.1966
0.9593 0.2575 0.2435 0.2511
105472 0.8407 0.9293 0.6160

0.1386 0.2543 0.3500 0.4733

TO GUUUETPIKO KOl OVIIGLUUETPIKO UEPOG TOV Tiivaxka E, mov mpoxdzmtel amd
(2.22), elvan avtictoryo

0.8909 0.5543 0.6808 0.1676
_E+E"T |05543 0.2575 0.5421 0.2527

H =
E 2 0.6808 0.5421 0.9293 0.4830
0.1676 0.2527 0.4830 0.4733
Kot
0 ~0.4050 0.1335 0.0290
S _E-E" | 0.4050 0 ~0.2986 -0.0016
B 2 |1-01335 0.2986 0 0.1330 |

—0.0290 0.0016 -0.1330 0
Zopeova pe ™ (2.23) pe mpoyuatikovg aptBpovg a = 0.0002 kot b =0 &yovue:
0.1782 0.1109 0.1362 0.0335
0.1109 0.0515 0.1084 0.0505

0.1362 0.1084 0.1859 0.0966 |
0.0335 0.0505 0.0966 0.0947

L(E,0.0002,0) =0.0002H. +0-S; =0.001

0(0.0002,0)

H mpoceyyiotikh) iun A, , TOV TTPOKLITEL ad TOV TOTO (2.28), efvan
A,000020) — _2 9999,

To mpoceyyloTikd GPAANN TG HKPOTEPNG WOLOTIUNG, TOV TPOKVTTEL OO TOV TUTO
(2.27), givan

pr, =0.54793-10"*
Xpnowonowwvtag tov moapandve L(E,0.0002,0.001) amd ™ (2.25) mpoxvmiel o

aKOA0VO0C drataparyéEVOS TvaKoG
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4.0002 1.0001 5.0001 -3.0000
-1.9999 -2.9999 1.0001 0.0001
-1.9999 1.0001 9.0002 -1.9999

1.0000 -0.9999 1.0001 4.0001

A= A+L(E,0.0002,0) =

LLE 1OL0TIEG
A, =-2,9999, A, =6.0001+2,8283i, A, =6.0001-2,8283i, ./, =5.0002.
O vopueg tov mivaka datapayng E = L(E,0.0002,0) eivau:
o @aocpatki voppa  ||E|, =4.2346-10"
e Frobenius voppo |E|, =4.3484-10°

®  VOPLO YPOLUNG ”E”w =5.2703-10"* O

Xyoro 2.5

[Mopampadvtag oto [Hopdderypo 2.9 to ATOTEAEGHOTO TOL OVAPEPOVTOL GTO GPAALLL
™G pikpOTEPNG 1010TIUNG, (BAETE epwmuata (i) ko (ii)), yio Tov id10 wivaxe A Kot ta
idec petaPfintéc a,b okepnkope va emovardpoops tov Kddwko 1 yia 100 gopéc,
TPOKELEVOD VO EVTOTIGOVLLE TOV KLULOIVOVTOL Ol VOPLLES ||E||2 ,||E||F , ||E||O0 o€ oyéomn Ue
TO TPOGEYYIGTIKO GOAA[O PI, TOL OVTIGTOLKEL OTN PIKPOTEPT TPOYUOTIKY 1O10TIUT
Tov mivaxa A.

Y10 Zynua 2.3 amewkovilovtol To StoypAUUOTO GOAANNTOS - VOPUAG TOV
npoékuyav amd tov mivaka A tov IMapadsiyparog 2.9 yio 100 tuyaiovg mivakeg E
kot pe a=0.0002, b=0.001. Xe kaOe pryovpa opldvtiog aEovag eivar ot TiHég Tov
TPOCEYYIOTIKOD GOAALATOS KOl O KATOKOPLEOOS &ival ot TYWEG TV avTicTol MV
onuelUévVOY vopuodv tov mivaka dwtapayng E=L(E,0.0002,0). To coumépacpo
OV TPOKVATEL Y10l TO GPAALO TNG LIKPOTEPTG WOLOTIUNG, Elval OTL 1oYvEL

0< pr,<3.5-10"
Ko ot Tég TV avtictoywv voppav E|, [E|,. [E], stvau
4.9-10" <||E||F <12-10™*
42.10" < ||E||2 <8.7-10™

5.3.10* <|E|, <14.5-10"
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Yo 2.3: ZedAuatog - vopuog

Evd mopatmpodvtag oto Zynuo 2.4, to Sty paUato COAALNTOS - VOPLLOS TOV
npoékvyav and tov wivake A tov Mapadeiyparog 2.10 yia 100 tuyaiovg nivaxeg E
kot pe  a=0.0002, b=0, 10 cvounépacua, TOL TPOKVTTEL YlO. TO TPOGEYYIGTIKO
COAOALLO TNG MKPOTEPNG WOLOTIUNG, etvar OTL 1oydEL

0< pr,<24-10™
KaL ot TEG TV avtiotowy vopudv |E|., [E[,. |E], sivo:
3.10™ <||E||F <5.7-10™"
24-10" < ||E||2 <5.6-10™

2.6-10* <|E|, <6.2-10°*

Tyqupo 2.4: TeAAotog — vopuag O
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Xyoho 2.6

O dwrapaypévoc  wivaxac A=A+ L(E,a,b) = A+aH_ +bS. ota akdérovba

napodeiypato vrohoyiletar pe v epoppoyn tov Adyopibuov 2.2 (uéBodog

YEVIKELUEVOL pETOOYNOTIoNOD Levinger) ypnolonoumvtog COUUETPIKO Tivaka A

kot b=0. v nepintmon avth £xovue va oNUEIOCOVUE:

(i) O AlyopiBuocg 2.2 gpopuoletol yioo TNV TEPITTWOT CLUUETPIKDV TIVAK®OV Y®PIG
NV €QUPUOY ] TOL PAHatog 2, Hio Kot Ol CLUUUETPIKOL Tivakes eivor mhvto
dwywvoromoipol (PAéme gacpatikd Bedpnua, Osopnuo 1.2).

(ii) Emedn b=0 ot (2.25) dev vmoroyiletar 10 avtiovupeTpikd pépog tov E,

GUVETMG O JTOPAYUEVOS THVAKOG
A=A+L(E,ab)=A+aH,

€lvol CUUUETPIKOS MG AOPOICLO CLUUETPIKDV TIVAK®V.

Mopaderypa 2.11

‘Eocto o ovppetpikdg mivaxog

3 22 251
2 1 47 2 2
2 4 9 4 37
A=
2 7 4 6 6 7
52 36 4 4
12 7 7 4 8
Kot ot Tparypotikoi apdpoi a=0.0002, b=0. a=0.1800

Yionowwvtog tov Kddwa 1 mov Ppiokeror oto I[Mapdptmuoe, kot avamtdcoetol

cOpewva pe tov AlyopiBpo 2.2 (uéBodog yevikevpévou petaoynuaticpov Levinger),

0(0.0002,0.) oTNV  1O10TIUN ﬂ’l oL

1) vo vmoloywotel M TPOCEYYIOTIKY TN A

dlatapayuévov mivoka A OV avTIOTOLEL GTN KPOTEPT TPAYHUATIKY 1510TIUN
Tov mivaka A, Yo katdAAnio wivaka E, €161 ®ote T0 TpOoceyyloTIKG GOAALL Vo

etvat pikpoTepo Tov e 0.0002. Emiong va SoBovv ot vopues |E|. . [E[, .| E]., -

0(0.0002,0.) omv Lﬁlotllm 2-1 oV

i) va vmoloywotel m mpooeyyloTiky TR A

datapayuévov mivoka A 7OV AvVTIOTOLEL GTN MKPOTEPT TPAYUATIKY] 1510TIUN
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Tov mivaka 4, Y kotdAinio wivaka E, €161 ®oTE TO TPOGEYYIOTIKO COAALL VO

etvat pikpotepo tov 0.002. Emiong vo SoBovv o1 vopues |E|. . |E, .|E]. -

0(0.0002,0.) otV 1010TIUN /16 Tov

Iii) vo vmoloyotel M mpooeyyoTik TN A

dlaTapayLEVOL TTivaKa A, mov OVTIGTOUYEL OTI] LEYOAVTEPT) TPOYLOTIKY 1OLOTIUN
oV Tivaka A, Yo KotdAAnio mivoka E, €161 ®oTE TO TPOCEYYIGTIKO GPAALO VO
gtvon pikpotepo tov 0.0006. Emiong va 60000V o1 vOopLeg ||E||F : ||E||2 ,||E||m .

Avon:

1) O ovupetpikds mivokag A €)EL TIG TPOYLOTIKES IO10TIHEG

A =-54309, A, =-1.9551, A, =2.1905 A, =3.5774, A =6.4067, A =26.2115.

Sopgova pe to Xyxoao 2.6(1) o cvupetpikdc mivokog A givol doy®vomomGLog,

omote pmopel vo  egpappootel 0 AAyopiOpog 2.2 (uéBodog  yevikevpévov

petacynuaticpot Levinger).

Mo 11 mopomdve W10THéEG Tov cLUUETPIKOD Tivake A vroloyilovtor to degld

101odavOGLaTa, T 0Toia TomofETOVVTUL WG GTAAEG GTOV aKOAOVOO Tivaka

[ 0.1755 0.6018 —0.0934 0.5497 05018 0.2106 |
—0.6558 0.2250 0.6149 -0.1759 0.1406 0.3006
0.1611 -0.2149 0.3006 0.5535 -0.5497 0.4785
0.6105 -0.0584 0.2246 -0.5106 0.2471 0.5017 |

-0.2964 -0.6463 -0.3192 0.1700 0.4801 0.3649
| —0.2293 0.3462 -0.6086 -0.2664 -0.3670 0.5015

Eneidn o mivokag A eivor cUPUETPIKOC TOL aploTepd 1010010vicuaTo ivol akpPdg
dw pe ta 0e€ld. Xuvendc To deE0 KOl 0PLOTEPO WOLOAVLUGHO TOV OVTIGTOLXEL O
piKpoTepn 1WOTW 0V A 00 TOV TOPATAVE TivaKo U KOl GT GCULVEXEW
onuewwvovtatl U, = W,.
['a tov tuyaio mivaxa

[0.6959 0.5309 0.5313 0.0908 0.4574 0.2407 |
0.6999 0.6544 0.3251 0.2665 0.8754 0.6761
0.6385 0.4076 0.1056 0.1537 0.5181 0.2891
0.0336 0.8200 0.6110 0.2810 0.9436 0.6718
0.0688 0.7184 0.7788 0.4401 0.6377 0.6951

10.3196 0.9686 0.4235 0.5271 0.9577 0.0680

TO GUUUETPIKO KO OVTIGVUUETPIKO HEPOG Tov mivaka E;, mov mpoxvmtel and

(2.22), etvan
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10.6959 0.6154 0.5849 0.0622 0.2631 0.2802]
0.6154 0.6544 0.3664 0.5432 0.7969 0.8224
E,+E,’ [05849 0.3664 0.1056 0.3823 0.6484 0.3563

' 2 0.0622 0.5432 0.3823 0.2810 0.6919 0.5995 |

0.2631 0.7969 0.6484 0.6919 0.6377 0.8264

10.2802 0.8224 0.3563 0.5995 0.8264 0.0680

Zougwvo pe t (2.23) yuo toug Tpaypotikovg aptduovg a=0.0002 kot b =0, égovpue:
L(E,,0.0002,0) = 0.0002H

[0.1392 0.1231 0.1170 0.0124 0.0526 0.0560]
0.1231 0.1309 0.0733 0.1086 0.1594 0.1645
0.1170 0.0733 0.0211 0.0765 0.1297 0.0713
0.0124 0.1086 0.0765 0.0562 0.1384 0.1199 |
0.0526 0.1594 0.1297 0.1384 0.1275 0.1653

10.0560 0.1645 0.0713 0.1199 0.1653 0.0136

=0.001

0@ sy oty 4, tov Sotapayuévov mivaka A, mov

H mpoceyyiotucn riun A,
npokvntel amd (2.28), etvon

N (w, L(E,,0.0002,0)u,)

Sl
T T
+Z (w; L(E,,0.0002,0)u, )(w, L(E,,0.0002,0)u,) _ 54309
k=i (4 —A4)s:S,
HE TPOGEYYIOTIKO GOAALN TNG UIKPOTEPNG OI0TIUNG, TOV TPOKVTTEL OO TOV TOTO

(2.29), ico pe

-0(0.0002,0.
Ay 20T = 4y

pr, =0.10115-10*
Xpnowomouvvtag Tov mapandve E, kot toug a,b o dwrapaypévog mivakag, mov

nmpokvTTEL o T (2.25), glvan

3.0001 2.0001 2.0001 2.0000 5.0001 1.0001]
2.0001 1.0001 4.0001 7.0001 2.0002 2.0002
2.0001 4.0001 9.0000 4.0001 3.0001 7.0001
2.0000 7.0001 4.0001 6.0001 6.0001 7.0001
5.0001 2.0002 3.0001 6.0001 4.0001 4.0002

1 1.0001 2.0002 7.0001 7.0001 4.0002 8.0000

A= A+L(E,,0.0002,0) =

LE 1010TIUEG
J,=-5.4308, 1,=-1.9552, 1, =2.1903, 1, =3.5774, i =6.4066, 1, =26.2121.

Ot vopueg tov mivaka dwtapoyng E = L(E,;,0.0002,0) mov {ntovvror eivar:



KEDAAAIO 2 69

e Qacpatki vopua  |E|, =6.2736-107
e Frobenius voppa |E|, =6.6541-10"

e VOPUO YPOUMNG |E| =7.7288-10"*

i) "Exovtag vmoloyicel 610 mponyobuevo gpdtnua 0 0e&l0 181081dvucua Tov
AVTIOTOUKEL 0T HKPATEPT] WO10TIUN TOV TivaKko A Kot Yo ToV Tuyaio mivoko

[ 9.9931 23.5255 23.4604 43.8798 19.7621 27.9968 |
23.5255 44975 15.1678 20.8240 38.6023 18.0755
23.4604 15.1678 7.3804 15.9441 36.5820 26.4663
43.8798 20.8240 15.9441 40.7699 46.7241 47.2441
19.7621 38.6023 36.5820 46.7241 26.3840 26.3546

| 27.9968 18.0755 26.4663 47.2441 26.3546 42.2589

TO GUUUETPIKO PEPOG TOL Tivaxa E, mov mpoxdntet amd (2.22) eivan

[0.9931 23.5255 23.4604 43.8798 19.7621 27.9968]
235255 4.4975 151678 20.8240 38.6023 18.0755

E,+E, |23.4604 151678 7.3804 159441 365820 26.4663
2T 2438798 20.8240 159441 40.7699 46.7241 47.2441]
19.7621 38.6023 36.5820 46.7241 26.3840 26.3546
27.9968 18.0755 26.4663 47.2441 26.3546 42.2589

H

2oppova pe ™ (2.23) yio toug Tparypatikovg aptBpovg a=0.0002 kot b =0 &yovpe:
L(E,,0.0002,0) = 0.0002H, =

[0.0020 0.0047 0.0047 0.0088 0.0040 0.0056 |
0.0047 0.0009 0.0030 0.0042 0.0077 0.0036
0.0047 0.0030 0.0015 0.0032 0.0073 0.0053
0.0088 0.0042 0.0032 0.0082 0.0093 0.0094 |
0.0040 0.0077 0.0073 0.0093 0.0053 0.0053

1 0.0056 0.0036 0.0053 0.0094 0.0053 0.0085 |

0@ Gy Sotyn 4, tov Sotapayuévov mivaka A, mov

H mpoceyyiotucn ryun A,
nmpokvntel amd (2.28), eivon

ﬂ1_0(0.0002,0-) =-54319,

LE TPOGEYYIOTIKO GOAALN TNG HMKPOTEPNG WOIOTUNG, TOV TPOKVATEL OO TOV TLTO

(2.29), ico pe
pr. = ‘2170(0.0002,0.) _ﬂl‘ —0.001.
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Xpnowomouwvtog Tov mopandve E, kot tovg a,b o dwrapaypévog mivaxag, mov

mpokvmTeEL o T (2.25), glvan

[3.0020 2.0047 2.0047 2.0088 5.0040 1.0056 |
2.0047 1.0009 4.0030 7.0042 2.0077 2.0036
2.0047 4.0030 9.0015 4.0032 3.0073 7.0053
2.0088 7.0042 4.0032 6.0082 6.0093 7.0094
5.0040 2.0077 3.0073 6.0093 4.0053 4.0053

11.0056 2.0036 7.0053 7.0094 4.0053 8.0085

A= A+L(E,,0.0002,0) =

LLE O10TIHEG
A, =-5.4319, 1,=-19551, 1 =2.1865 1, =3.5760, A =6.4072, 1 =26.2437.
O voppeg tov mivaka dwatapoyns E = L(E,,0.0002,0) mov {ntodvton ivar:

®  QPOCUATIKN VOPLOL ||E||2 =0.0346

e Frobenius voppo ||E||F =0.0361

®  VOpPLO YPOLUNG ||E||w =0.0431

iii) 'Exovtag vmoloyicet 610 mponyoduevo epdua T0 OgE10  1810810VLOH  TTOL
avTIGTOLKEL 0T HeyoADTEPN WOTUN TOL Tivako A Kot Yo Tov Tuyoio wivako

10.6952 0.8530 0.4170 0.1665 0.7378 0.7856 |
0.4991 0.8739 0.2060 0.6210 0.0634 0.5134
0.5358 0.2703 0.9479 0.5737 0.8604 0.1776
0.4452 0.2085 0.0821 0.0521 0.9344 0.3986
0.1239 0.5650 0.1057 0.9312 0.9844 0.1339

10.4904 0.6403 0.1420 0.7287 0.8589 0.0309 |

TO GUUUETPIKO HEPOG TOL Ttivaka E, mov mpokidmtet amod (2.22) sivan

[0.6952 0.6761 0.4764 0.3058 0.4309 0.6380
0.6761 0.8739 0.2381 0.4147 0.3142 0.5768
E,+E,; |0.4764 02381 0.9479 0.3279 0.4831 0.1598
& 2 |0.3058 0.4147 0.3279 0.0521 0.9328 0.5636 |
0.4309 0.3142 0.4831 0.9328 0.9844 0.4964
10.6380 0.5768 0.1598 0.5636 0.4964 0.0309

Xoppova pe ) (2.23) yio toug mpaypatikovg aptBpove a=0.0002 kot b =0 €yovpue:
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L(E,, 0.0002,0) = 0.0002H

[0.1390 0.1352 0.0953 0.0612 0.0862 0.1276 ]
0.1352 0.1748 0.0476 0.0829 0.0628 0.1154
0.0953 0.0476 0.1896 0.0656 0.0966 0.0320
0.0612 0.0829 0.0656 0.0104 0.1866 0.1127 |
0.0862 0.0628 0.0966 0.1866 0.1969 0.0993

10.1276 0.1154 0.0320 0.1127 0.0993 0.0062

=0.001

0000029 5y ot 4, tov Swtapaypévov mivaka A,

H mpooeyyiotucy ripun Ay
oL TPpoKLITEL OO (2.28), eivan

/«1670(0.0002,0) — 262120
HE TPOGEYYIOTIKO COAAUN TNG UEYOADTEPNG OLOTIUNG, TOL TPOKLATEL OO TOV TOTO
(2.29), ico ue

pr, =5.1442-10.
Xpnoworowwvtag tov mapordveo E, kot touvg a,b o dwrtapaypévog mivakag, mov

TpokLITEL OO TN (2.25), glvan

3.0001 2.0001 2.0001 2.0001 5.0001 1.0001]
2.0001 1.0002 4.0000 7.0001 2.0001 2.0001
2.0001 4.0000 9.0002 4.0001 3.0001 7.0000
2.0001 7.0001 4.0001 6.0000 6.0002 7.0001
5.0001 2.0001 3.0001 6.0002 4.0002 4.0001

11.0001 2.0001 7.0000 7.0001 4.0001 8.0000

A= A+L(E,,0.0002,0) =

LLE 1O10TIUEG
J, =-5.4309, 1, =-1.9550, A, =2.1904, 1, =3.5774, ], =6.4067, A, = 26.2120.
O voppeg tov mivaka dwatapoyns E = L(E,,0.0002,0) mov {ntodvton ivar:

o goopotiki voppa  ||E[, =5.9941-107

e Frobenius voppo |E|. =6.5667-107*

e VvOpua ypauung |E|, =7.2836-10 -
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Hopdderypa 2.12
‘Eoto o adpiotog mivakog
11.7000 4.0100 16.9100

A=| 40100 3.8800 6.5200
16.9100 6.5200 23.1300

Kot ot mpaypatikoi apuoi a=0.18, b=0.

Yiomowwvtog tov Kmodwa 1, mov PBpioketon oto Ilapdptnua, Kot avoamtucoetol
oOpeova pe tov Ahyopdpo 2.2 (uébodog yevikevpévou petaoynuatiopov Levinger),
v VITOAOYIOTEL évag OeTied optopévoe A.

Avon:

O mivakag A &yt 1010TIéG

A =-0.5404, 4,=22265 A,=37.0239.

Ewdyovtag tig petapintés a=0.18, b=0 xot viomowwvtag tov Kaodwko 1,

vroAoyileTon o TVYaiog TivaKag

9.9613 0.9241 6.0879
E=]|0.9241 9.6190 4.1097 |.
6.0879 4.1097 8.6869

To cvppetpcd pépog tov mivaxo E mov mpoxvmtet amd (2.22) eivan

. 19.9613 0.9241 6.0879
=10.9241 9.6190 4.1097 |.
6.0879 4.1097 8.6869

_E+E

HE

Sopeova pe ™ (2.23) yio toug mpoypatikovg optbpovg a=0.18 kot b =0 éyovpe:
1.7930 0.1663 1.0958
L(E,0.18,0)=0.18-H. =| 0.1663 1.7314 0.7397
1.0958 0.7397 1.5637
Xpnowonowwvtag tov maparndveo E kot a=0.18, b=0, o datapayuévog mivakag,
oL TPOKLITEL OO T (2.25), elvan

13.4930 4.1763 18.0058
A=A+L(E,0.18,0)=| 41763 56114 7.2597
18.0058 7.2597 24.6937

LE WO0TLES
7 =00027, 1, =38281, 1 =39.9673.
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Apo, 0 dwtapoypévog mivokae A eivar Oetikd opopévog Kadde A4 >0, Yo kée

i=123. O
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AW0TOPOYES OLOTILAY 0OPLGTOL TIVOK(Q

210 mopdv Ke@AAolo Olatvmdvoviol to. Bewpnpate mov oyetiCovior pe
StoTaporyn WO0TIUAOV TOV GUUUETPIKOV Tvakov [10, 17] ko ivar amapoitnto yio vo
avantuyBobv tpeic véor pébodot (Ko ot avtiotoryor aiydpBuol Kot KOOKES), M
EQOPLOYN TOV OTOlMV LETATPETEL Evav aOPLoTO TivaKa oe BeTikd opiopévo (1 Betikd
nulopwuévo)l. H 13¢éa g dwotapayng Tov adpioTmv TIVOKOV KoL 1) LETATPOTT TOVG
o€ BeTikd opiopévoug mponAbe amd ta VTOAOYIGTIKA TPOPANLLATO TTOV AVTILETOTILOVV
ot (Pro)otatiotikoi, 01 OWKOVOHOAOYOL, Ol WLYOAOYOlL K.O.., KOTE TN HeEAETN
mpofAnpdtev TG TOAVUETOPANTNG  OTATIOTIKNG  OVOAVLOTG  OedOUEVMV, Yo

TOPASELY IO, TPOKVTTOVYV GLUUUETPIKOL TIVaKEG cuvovaKvLUavVeNS adpiatot, [12].

Ot pébodot dratapayng WIOTIUAV €VOG AOPIGTOV GULUUETPIKOD TIVOKO KOt 1|
petatpony tov o€ mivako BeTikd opiopévo N nuopiopévo, mov Ba avapepBovv otV
Evomta 3.2, eivor o1 akdAlovbeg:

I.  HéB0dOG VIEPIGYVLOVTOG BLOYMVIOV TIVOIKOL
ii.  pébodog Betikdv KOpL®V VTTO-0PILOVCHV

iii. pébodog mivaka PBabuov 1

210 T6AOG TOL KEPAAOiOL, TOAPOLCIALOVTAL TO GLUTEPAGULOTA KOl OPICUEVA
pETpa oVYKPIONG TV mopamdveo pefddwv  datopoyns tov  wTpnodv. Omwg
avaeépetor ot Pifroypaeia [4, 12] ya Tig cvykpicels ypnoiponoobvtal LETPA, TOV
oyetilovton pe

I TIc vOpuES :
* VOpHO YPOUUNG

® (QOGUOTIKY VOpLO

' T toug avticToryovg optopone, Préme Opiopdc 1.4, Evotnro 1.1, Kegdhoo 1.
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Ii. 7O KPITNP1O JLAUPOPES ATOAVTMV TIUDV
iii. 1o dgiktn kardotaong (condition number).

A&ilel va onpelwbei 611 o1 kKOdKEG avarthyOnkav ot Matlab, tpokeévou va
vivouv ot vtoloyiopol Twv Tvakev og Kabe péBodo dratapoayne. Ot KOSIKES Yo Tig
mopamive pedddovg mapatifevror oto IHapdptnua.

EmmAéov, emeidn o1 GuUUETPIKOL THVAKES £XOVV TPOYUOTIKES 181onu8'g2, OVTEG
umopovv va dwtaybovv ce avcovcsa (1 eBivovsa) celpd. Xto mopdv KePAAALO, Ot
WOOTES TOV GUUUETPIKAOV TVAK®OV Oempovvtal dlatetaypéves Katd av&ovoa Gepd,
onAadn, Yoo kaBe ovppetpwd wivaka AeM,, pe A eo(Ah), i=12,...,n,

ypnoonoleiton 0 akoAovhoc cuuPoMGOG

A< <L <A

2 Bréne, [potaon 1.3, 816tnto 5.
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3.1 Awrtapoyés coppeTpik@v mvakmv [10, 17]

'Eot® ovppetpikds mivakag AeM, pe wotpég 4 <A, <..<A, ka évag
oLppETPIKOG  Tivokag Swtoapoys EeM, pe wWwotipés £2¢,2..2¢,. O
Ol0TaPOYLLEVOC TTIVOKOG

A=A+E

elval GUUUETPIKOS G AOPOIGLO GUUUETPIKMV TIVAK®OV, LUE OUTETOYUEVES TIG 1OIOTIUEG

TOV ©G KOAOVOMC:

A<L<.. <A
Eniong, ypetdleton va mapoatnpriicovpe OTL yio va P UNOEVIKO TPOYUOTIKO
dlvocpa X 0 Tivakog
E=xx" (3.1)
elvar ovppetpkos, emneldn emainbevetal o oplopdg mov 606nke oty Evomta 1.1,
oniadn,
E' :(xxT)T =(x")'x"=xx" =E.
EmumAéov, pmopovpe va mapatnprioovpe Otl ta daydvie otoyeio tov E givor un
apvntkol apBuol (ta daydvia ototyeio tov E eivon ta tetpdyva tov aviictoymv
GUVTETAYUEVOV TOV SLOVOCUOTOS X ), Kol OTL Y10 OTTOLOONTTOTE TPOYHOTIKO OLAVUGHLOL
y 1o)VEL
y'Ey=y"xx"y=(x"y) (x"y)=(x"y)* 20,
to omoio emaAnBevel tov Opiopod 1.4. Apa, o wivakag dwatapayng E oty (3.1) eivan
BeTicd nuopopévog e pun apvntikd dtydvia ototyeio. Emiong and v xoatackeum
tov E givan yvootd 6t rank(E) =1, cuvendg po povo oty eivor BeTikn kot ot
voroteg N —1 oo TAN00g eivar ioeg pe undév, [10].
Kotd ovvénewa, gpappoloviog tov Opiopd 2.5 wai v (2.17), n datapoyn mov
npokaAet o mivakag E g (3.1) og éva coppetpikd mivaxko A gival o dotapaypévog
GUUUETPIKOG TIVOKOG
A= A+E=A+xx". (3.2)
‘Etol amodewkvieton 1o akdAovBo Bedpnua, 10 omoio moapovoidlel Evav TPOTO

KOTOOKEVNG €VOG &1dikod mivoka dwtapayns E, mov odnyel oe ovppetpikd

SlTOPAYUEVO TIVOKOL.
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Ozopnua 3.1

'Eot® o ovppetpicdg mivakag Ae M, xoar xeM_, éva pn pundevikd mpaypotikd

davovopa. Tote, woydovv ta akodlovba:

i. o mivaxog Swrtapoync E=xx"elvar Ostikd nuopiopévoc pe pn  opvnTikd
dlymvia ototyela,

ii. o dwtapayuévog mivakog A= A+xx" givor ov UUETPIKOG.

Mio péB0od0G¢ VTOAOYIGHOD TOV TPAYUATIKOV «aKPLOVOVY» WO0TIUOV (TNg
UEYIOTNG Ko TNG EAAYLOTNG) EVOC GLUUUETPIKOD TTivoKa A JOTVTAOVETOL 6TO aKOAoVHO
Bedpnua, o avayvootng umopel vo pehetioet v anddeién [10, Theorem 4.2.2], [17],
KaOdg emiong Kol po YEVIKN EKTIUMON OTL Ol LIWOAOUWTEG OI0TIUES OVIKOVV GTO

dwdompa [4,4,]. Qotdoo, ota mopicpota, mov 0 akolovBovv Kot eivar Gueon

GUVETELN TOV, OIVOVTOL KATTOEG GYETIKES TANPOPOPIES.

Oedpnpua 3.2 (Rayleigh — Ritz)
"Ecto ocvppetpikog mivakas Ae M, pe wotipég 4 <A <. <A, xaw xeM , éva

un unodeviko mpaypotikd dvoospa. Tote, woydouvv ta axodiovba:

AX X< XTAX< A XX,

=max X' Ax (3.3)

inx" AX. (3.4)

IMépwopa 3.1
‘Eoto AeM, ovppetpikdg mivakag, X £€vo docpévo pn undevikd mpoypotikd

dlvouopa, Ko

Torte, vapyet pio TOLAGYIGTOV W10TIHN TOL A 6TO0 ddoTnua (—oo,a] Kot TOLVAL(IGTOV

pio oto Sdotnua [a, ) .
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IHépropa 3.2
‘Eoto ot ovpperpwcot nivaxeg A, Ee M, pe 4., &, 11 peyolvtepeg WO0TIHEG Tov A

kot E, avtiototya, Kot o dtatapaypnévog coppetpikog nivakag A= A+E. Tote 1oydet

A, =max x" Ax<max x’ Ax+maxx Ex=1 +¢,, (3.5)
X' x=1 X x=1 X' x=1

omov A, eivorn péyotn wotun tov datapaypévov mivoka A.

Yyoio 3.1

(i) To Ilopiopo 3.1 divel TANPOPOPIEG YL TOV EVIOMGUO TOL (AGLOTOS TOV
GUUUETPIKOD TIVOKO GE JOCTHMOTO TOV TPAYHOTIKOD G&ova, ywpig vo divel
TANPOPOPIES EVTOTIGLOV TMV OKPLAVAOV WOIOTILMY TOL GUUUETPIKOV TivaKa.

(if) Amd v (3.5) tov Iopiopatog 3.2 PTopovUE VO, GUUTEPAVOVUE OTL OTOLLONTOTE

dwtapayn LEC® GLUUETPIKOD Tivoka E dev pumopel va peyalmdoet T pHeyaAdtepn

WOLOTYUT TOV GUUUETPIKOV TivoKa A TEPIGGOTEPO ATO ||E , » EMEWN |6‘n| = ||E||2

Oedpnpa 3.3 (Weyl)

‘Eotw A EeM, cvuperpicoi mivakeg pe Swutetaypéveg dotuég 4 <A, <..< A

ToVv Tivaka A, Kol & <&, <...< &, tov mivaka E. INa tig datetaypéves o avEovoa

GEPA 1010TIHES /ii T0V dtatapayprévov mivaka A= A+E 1oyvet
A+e <A<A+e, (3.6)

v kabe i=12,...,n.

Yy6Mo 3.2

(i) To Bedpnua 3.3 (Weyl), mov amodewvidetor [10, Theorem 4.3.1], [17], evtomiler
T0 OWIoTNUO. OTOV TPAYUATIKO AEova, Omov avikKel KAOe 1010Tiun Tov
owtapaypévov mivaka. To dkpo tov dwotnuotog eaptdvior amd Tig 000

akploveés  (eAdylotn kol PEYIOTN) WOI0TIHEG TOV TIVOKO SlOTOPAYNG, GLVETMG
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(ii)
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umopoVuEe vo £xovpe pio EKTIUNOTM Yo TO SIUCTNIO TTOL OVIKEL TO cs(pdkuas ™me

wotne A4 tov ovppetpikod mivako A, enednq amd v (3.6) pumopodpue vo

YPOWYOLLLE

o

§<A-A<e,. (3.7)

Zuvdvaovtag to [Topioa 3.1 pe to Oedpnua 3.3 cvpmepaivovpe 6tLav & >0

(& eldyot WioTy Tov Tivaka doTapayng), TOTe o k@b 1 to dtdotnpo Tov

nepiéyet v A tov A dev mepiéyer v 4 tov A. Avtd cvpPaivel 6tav o E

glvol OeTikd oplopévog. ZVVENMC, AV £VOG GUUUETPIKOS TIVOKOS Ol0TOpAGCETOL

amo €vo OeTIKd 0pIGHEVO TTIVOKO, TOTE OL IOLOTIUES TOV AVEAVOLV.

(iii) Otav o mivokag Swroapoyns E elvar Oetikd opiopévog, ocvvdvalovrag ta.

noapomave oxola (i) kot (if) yvopilovue ek TOV TPOTEP®V TO AVED PPAYUOL TOV
opdApatog g Wwotng 4 tov A, avtd sivar n uéyiot ot tov Tivako
dwTapayngs, enedn amd v (3.7) LTopovUE VO YPAWYOLLLE

O<g<i-A<s,. (3.8)
Ymv teievtaio. mapatipnon kot oto Osopnuo 3.3 (Weyl) pmopodpue va
KOTOOKEVAGOVUE Lol SLoTOpayY| LE GKOTO VO LETATPETEL EVAV AOPIOTO TIVOKA GE
feTiKd OpIGUEVO YPNOCIUOTOIDOVTOG MG TivaKa dtatapayng Eva BTk OplGUEVO
mivaka. Xovévalovtag t (2.1) pe 10 Osodpnuo 3.3 (Weyl) umopei va
Kotackevootel Oetikd opiopévog Swaydviog mivakog Swtapoynig E omov
wcovorotel o Xyoio 3.2 (i), £T161 doTE 01 1010TIHEG TOV Tivoka A va ovédavovtad.
H xotackevr] tov daydviov mivaxko dwrtapoyns E Eexwva pe ™ pukpdtepn
Wty (tnv omoio. YPNGOTOIOVUE HE AmOALTN TIUN) OLEAVOVTOS OTAOOKA
Kot &, 6mov & otabepn HeTaPANTY], TETOL0 OCTE Ol WOTWEG TOL SLUYMDVIOL

nivaxa dwatapayng E va eivan
A <-(L+e) .. —(4L+n-¢g)
omov A, etvor n pkpdtepn wWotpny Tov mivako A kow N 1 dbotacn tov. H

vAomoinon g datapayng mapotifetor oto Kmdwka 4 tov [apaptiparog.

¥ BAéne otov Opiopd 2.2, er = |,?~,I _,1|| , oxéon (2.2).
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3.2 Meratpomi) a0proTov Tivoka 6€ OeTikd opiopévo

Avt M evomra eumepiEyel ueBOOOLE OaTOPOYNG OIOTIUMY GUUUETPIKDV
TVOK®OV, oL cLuvovalovv Ta Bewpnuoata g Evomnrag 3.1 pe tov Opioud 2.4 kot Tig
WOOTNTEG TOL VTEPIGYXVOVTOG dydVIOL Tivake, Kobdg kot otn Bewpia ywo 10
ocvppetpkd mivaka dStatapoyns Paduov 1, n onoia dtatvrdvetat oto Oedpnua 3.1.

To onuavtikodtepo Bempntikd vIoPadpo ™C mTOPOVGOC EVOTNTOC OMOTEAEL TO
enduevo Bempnua, TNV omdOEIEN] TOV OO0V O AVOYVAOGCTNG WITOPEL VO TN HEAETNOEL

[10, Corollary 7.2.3].

Ozopnpa 3.4
‘Eoto A= [aij] e M, ovppetpucds mivakag kot ovoTNPE VIEPIEYVOV S0y®VIOS. AV
O\a Ta KOpla draydvia ototyeio tov A eivan Betikol apBuot, tote o mivaxoag A egivol

BeTcd oplopévoc.

3.2.1 Mé£00060g vTeEPLEYVOVTOS OL0YDVIOV TIVOKA,

H mopoaxdto pebodoroyio Paciletor oto Osdpnua 3.4 kot avaEPETOL o€
aOPIGTOVG GUUUETPIKOVS TIVOKEG LE WU OPVNTIKO OlydVie. GTOLKEll, MOTE ME TN
dlTapay] TOVG VoL LETATPOUTOVV GE BETIKG OPIGULEVOVG.

H pébodog vmepioyvovrog oOlaydviov mivaxo eivor 1 dwdwkosio  wov

aKOAOLOEITOL Y10l TNV KOTAGKELY £VOG VIEPITYVOVTOG dlaydVIov mivaka A, mov givol
0 OlTOPAYUEVOGS, LE YVOUOVO KaTaokeLNg Tov mivaka A. H pébodog vrepioyvovtog
dwydviov wivaka €yet viomombel oto Kmdwo 2, to omoio mapatibevior oto

[Hopdptnpa.

AlyopOpog 3.1 (uEB0d0G VITEPIGYVOVTOC SLOYDOVIOV TTivaKaL)
1. "EAeyyog GOUUETPIKOTNTOG TOL Tivoko A= [aij ] eM,.
2. Ebpeon 1dotiumv tov wivaka A= [aij] Ko EAeYY0g Yoo TV Vopén apvNTIKOV

WOOTH®V. AV eV VILAPYOLY APVNTIKEG WOIOTIHEG O 0AYOPIOLOG TEPHOTILEL.
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3. Evpeon tov nwvikeov D ko B, 6mov
A=D+B"
D daydviog mivakag pe dtaydvia otoryeio ta dtaydvia ototyeio tov A, kot B o
mivoKag pe O T dloy®dVie. oTolyela ioo pe Pndév Kot o VITOAOUTO GTOLYEID TOV

ioa pe to otoryeio Tov 4.

4. Apywomoinon evog NxN undevikov mivaka E;.

5. Kataokevn evoc NxN dotapaypévou mivaka A og akohoddmg
I Yroloytopds GAov Tev ototyeiov e kbpag dtaywviov Tov A ard (2.6),
n
énzzj%Liszw”n. (3.9)
o
TomoBétnon twv otoyeiov &, 1=12,...,n, avtictorya, ®g doydvia

ototyeia otov mivaka E;.

ii.  Anuovpyio datapaypévov mivaka

d; ap &,
~ a a .- a
A=E,+B=| 2 % 2 (3.10)
anl a‘nz énn
O

Xy6Mo 3.3
Yvvovdlovtag v (3.9) pe v (3.10) ovumepaivoope 611 0 AlyopiBuog 3.1
onuovpyet éva dotapayrévo mivoka GUUUETPIKO Kol VIEPIGYVOV doy®Vio. ATd v

avdAivon tov A otovg mivakeg B,D tv avdivon tov datopaypévon mivako® ot

(2.17) ko v (3.10), 0 Sratapoypévoc mivakac A ypapeton
A=A+E=D+B+E=E,+B,

omov E elvon mivakog dtatapoyng Kot ioodton e

E=E,-D. (3.11)

* Tl v avéwon tov mivaka A, BAéne oto Kepdhato 2, ) oxéon (2.4).

* T v avdAvon Tov S1oTapayLévon Tivako A= A+E, BAéne oto Kepdhawo 2, T oyéon
(2.17).
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MHopdosrypa 3.1
‘Eocto 0 cuppetpkog mivokog
11.7000 4.0100 16.9100

A=| 40100 3.8800 6.5200
16.9100 6.5200 23.1300

Na vroloyiotel Oetikd opiopévog mivakag ypnotporolmvtos Tov AAyopBuo 3.1 kot
viomoldvtag tov Kmdka 2 tov Iapaptrpartog.

Avon:

Ot 1310T1HéG TOL GVUPETPIKOD Tivaka A givot

A= —05404, 2, =22265, 1,=37.0239,

pe
11.7000 0 0 0 4.0100 16.9100
D= 0 3.8800 0 Ko B=| 4.0100 0 6.5200 |.
0 0 23.1300 16.9100 6.5200 0
(3.12)

Ao (3.9) éyovpe:

e Nai=1, én:i\a“\:zo.gz,
i=1

j#l

e Twi=2, 4, =i‘a2j‘=10.53,1<0u
i=1

j#2

o Tw i=3, égszzsl‘agj‘:23.43.
i=1
j#3

Yuvendc, cOpemva pe to frua Si tov Akyopibuov 3.1 katackevdletal o mivakag

20.9200 0 0
E, = 0 10.5300 0
0 0 23.4300

Epapuolovtag v (3.10) «xor ypnowonowdviag v (3.12) mpokdmtel o
SlTapayEVOGS TTvakog
20.9200 4.0100 16.9100

A,,=| 40100 10.5300 6.5200 |.
16.9100 6.5200 23.4300
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O dwotapoaypévog mivokag AM glva évag vePIoYHOV SLYMOVIOG TIVOKOS LE O10TIUEG
A, = 46854, 1,=9.2091, A,=40.9855.

Amd v (3.11) ko ypnoiponoidvog v (3.12) vroloyiletar o mivakag datapayng,

OV £lvoit
9.2200 0 0
E=E,-D= 0 6.6500 0
0 0 0.3000

3.2.2 Mé£0000¢ 0eTIK@V KOpLOV VTO-0pLLoVeAOV

Onwg avapépinke oto Kepdlao 1 oty [Ipdtaon 1.4(ii), 6tav 10 chvoro
TOV VIOTIVAK®V €vOg cuppetpikoy mwivaxko A éxel Oetikéc opilovoeg, T0Te 0 TivaKag
A givon Oetikd opiopévog [8, 10]. H mapodoa néBodog mpoteivel TV avTikotdoTao
TOV 0PVNTIKOV 0plovc®V TOL LIomivaka amd OeTikég TIES. AVTO EMTLYYAVETOL [E
™ pelmon Kotd amoOALTY T TOV U Sloyoviov ototyeiov Tov mivaka A, omdte
epapuodlovtac  (2.5) otov Opiopod 2.3 yia katddAnro ¢ vmoloyiletor vag véog
dlTapaypévog Tivakag, o 0moiog AOy® KOTAGKEVNG TOV givat BeTikd oplopHévog.

Eved otov AlyopiOuo 3.1 m péBodog olatopayng TOV GLUUETPKOD TivaKo
ONovpyel VEEPICYVAOV SLYDVIO, OTTOV 1 LEYAAVTEPT] OlATOPAYT] YIVETOL GTA SLOYDVIN
ototyeia, 0 aAydp1Bog mov akolovbel emdOIOKEL TNV emiTELEN TG OPLOTIKOTNTOAG LLE
petafoin tov otoryeiov ektdc dwywviov. H datdpoén twv ototyeiov tov mivaka
oTapatd, 0tav OAEG o1 Kupleg vo-opilovoeg eivar Betucéc. O Kddwkag 3 e pebodov

BeTikdv KOp1wV VITo-oplovo®v mapatifeton oto [Hapdptnua.

AlyopOpog 3.2 (uébodog Betikng kOprog viwo-opilovcag)
1. 'Eleyyog emoAnfevong OAwv tov  axOAovBmv TopousTpmv  TOL  TIVOKO
A= [aﬂ ] e M,, mov oyetilovton pe
I. TN GLUUETPIKOTNTO TOL VoKL
ii. TNV OPIGTIKOTNTA TOV, VO £XEL TOLANYICTOV L0 OPVNTIKT 1O10TIUN

ii. av €xel Oha To aToyEia TG daywviov OeTikd.
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AV 1KoVOTO100VTOL OAOL TO TOPOTAVE® KPLTNPLO TNYOLIVEL 6TO ETOUEVO Priua,

aAAM®G 0 akyopOpog teppatilet.

N

EbYpeon tov mvakov D ko B, émov
A=D+B,
D dwydviog mivakag pe daymvia otoryeia ta dtaydvia ototyeio tov A, kot B
mivokag pe O T dloy®dVvia. oTolyeia ioo pe undév Kot to VITOAOUTO GTOLYEID TOV
ioca pe ta otoryeia Ttov 4.
3. Apywomnoinon g petafantg £ pe € =1.
4, Kotookevn Tov Sltapoyévou nivaka®
A=D+¢B. (3.13)
5. 'EAeyyog Tov vo-optovcdv Tov Slatapayuévon mivoka A
I. Av det An >0, ywkdfe m=12,...,n, o akyopiBuog teppatilet
Kot eLEavVIeL TV TN TG LETAPANTIG € KOl TOV TIVOKA  SLOTOPayNS
E=(-1)B. (3.14)
ii. Av éot® kot pio det Aﬂ <0, v kémwoo M=1,2,...,N, HELOVEL TN UETOPANTY

£ , ®ote va maipvel Tég oto drdotnua [0,1], kon emotépet oto Pripa 4.

Mopaderypa 3.2
‘Ecto 0 adpiotog mivakog
11.7000 4.0100 16.9100

A=| 40100 3.8800 6.5200
16.9100 6.5200 23.1300

tov [Moapadeiypatoc 3.1. Xpnowomoiwvtag t pébodo ¢ OBetikng xvplag vmo-

opifovoag, mov mapovsialetar otov AlyopBpo 3.2 kot viomoteitar otov Kddwa 3,

va vroAoY1oTel Yo KatdAAnAo ¢ Betikd opiopévog mivakog A.

® BAéme, ) oxéon (2.5) otov Opiopd 2.3, tov Keparoiov 2. Meketdvroag to oYOA0L TOV
akoAovBovv tov Opiopd 2.3 domiotdvovpe 0Tt 1 petofAnty € €xel vonua vo, d€xeTon
Tég oto ddotnua [0,1].
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Avon:

SOpewva pe tov AAyoplouo 3.2 SomioTO®VOLE OTL IKOVOTOIOUVTOL OAN TO, KPLTHplo
oV Ppatoc 1. o cvykekpipéva, o Tivakag A eival GUUUETPIKOS, EXEL L0 APVITIKN
w0oTiun Kot éxel OAo to. ototyeia g dwymviov Betikd. Emouéveog pmopovue va
epapuocovpe ™ péEBodo g Betikng opilovoag.

O1 Wotyég Tov cvupeTptkod Tivoka A givat

A =-0.5404, 4,=2.2265, A,=37.0239,

Ko amo v (3.12) éyovpe :

11.7000 0 0 0 4.0100 16.9100
D= 0 3.8800 0 xon B=| 4.0100 0 6.5200 |.
0 0 23.1300 16.9100 6.5200 0

>t ovvéyew, aviikabiotoviog otn (2.5) =1 katackevdletor 0 SoTOPUYUEVOGS
mivoKag
11.7000 4.0100 16.9100

4.0100 3.8800 6.5200
16.9100 6.5200 23.1300

A=D+1.-B=

Y rooyilovpe Tig vo-opilovsec Tov mivaka A, mov givot
det A =11.7, det A, =29.3159, det A, =—44.5429.
Eneidn det & <0 epappolovrag to Ppa Sii pewwvovpe 10 ¢. H pelowon tov ¢ yiveton
1000 (hote o1 vro-opilovoeg Tov mivaka A va givar OAec Oetikéc. ‘Etol Aowmdv petd
oo [o ETOVOANTTIKY Oladikacio mov extedeital otov Kddka 3 vroroyileton
£=0.966.
v ovvéyela, omd v (3.13) ko ywoo v mopamdve Ty ™ petafAntig &

Kataokevdlovpe To dlatapayUévo Tivako

[11.7000 0 0 0 40100 16.9100
A,=| 0 3800 0 |+0.966| 40100 0 65200
0 0  23.1300] 16.9100 65200 0
[11.7000 3.8737 16.3351]
=| 3.8737 3.8800 6.2983
116.3351 6.2983 23.1300
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Enedn) o1 vmo-opilovoec tov mivaxa ,&3.2 glvan de'[An >0, yw kd0e m=12,3,
ooppwva pe Vv Ipoétaon 1.4 o datopaypévog mivakog ,&3_2 elval BeTikd oplopévog
Koty v Tun £ =0.966 amo v (3.14) o avtictoryog wivakag dtatapayng ivar

0 -0.1363 -0.5749

,=| —0.1363 0 -0.2217 |.
-0.5749 -0.2217 0

K0l Ol 1010 TIUEG TOV JTOPAYUEVOL TTivaKa Az.z glvat:
J,=0.0068, 4,=23078, xa A, =36.3955.

Apo, o mivakog ,&3.2, OV TPOEKVLYE LE TNV EPAPLOYT TG HEBOdOL BeTIKNG KOPLOG

vmo-opifovoag, etvar Oetikd opiopévog, kabwg A >0, yo kdbe 1=1,2,3. O

3.2.3 M£0odog mivaka BaBpov 1

H mopaxdto pebodoroyia Paciletor oto Oedpnuo 3.1 ko avoaeépetar ot
dwTapay] TOV TPOKOAEITOL GE €vav 0OPIGTO GLUUETPIKO mivako A amd €vov
KatdAANAo mivaka dtotopayns E, pe okomd o datapoyuévog TivoKog mov TpokvITEL
(Bréme Opiopd 2.5, oxéon (2.17)) va elvar évag Betikd opiopévog mivakag. o to
okomd avtd, cvopemvo pe v (3.1), ypnoporoldvTag vo KatdAAnio pun undevikd
TPOYHOTIKO S1GVUoHe X KoTaokevaleton vag Oeticd nuopiopévoc mivakag E = xx',
0 omoiog dwatapdooel OAO To GTOLXEIR TOVL Tivaka A, Kol TPOKVTTEL O SLOTAPUYUEVOG
nivakag A= A+E ond  (2.17) .

1 ovvéyela Topatifetar o Matlab o kddikac g peboddov mivaka faduov 1.

Koodwog g pedodov nivaka fadpod 1

A=input ('dose ton pinaka : ");
[n m]=size(A);
ok=0;
i=1;
while ok==
x=i*rand(n,1l);



88 KEDAAAIO 3

E=x*x"';
DA=A+E;
i=1+0.001;
if min(eig(DA))>0
ok=1 ;
end
if i>200;
ok=1;
end
end a

Mopaderypa 3.3

‘Eocto 0 adpiotog mivakag

11.7000 4.0100 16.9100
A=| 4.0100 3.8800 6.5200
16.9100 6.5200 23.1300

tov [Mapadeiypatog 3.1. Xpnoonowwvrag to Kddika e pebddov mivaka Babuov 1,

va vmoAoylotel M dwTapay] ®CTE 0 datopayuévog mivakag A vo eivor Oetikd
OPIGUEVOC.

Avon:

Ot B10TYEG TOL CLUUETPIKOV TTivaka A glvat

A =-0.5404, A,=22265, A,=37.0239,

KoL TUYO{OV U1 UNOEVIKOV TPAYLLATIKOD SLOVOGUOTOG

x=[1.0185 0.1730 0.1099]

and v (3.1), o wivakag datapayng etvan

1.0374 0.1762 0.1120
E,=|0.1762 0.0299 0.0190 |.
0.1120 0.0190 0.0121

21 ovvéyela, and  (3.2) KataokevaleTol 0 SLTUPOYUEVOS TIVOKOG

12.7374 4.1862 17.0220
A,,=A+E,=| 41862 3.9099 6.5390 |,
17.0220 6.5390 23.1421

KOl Ol WO10TIHEG TOL dtatapaypévoy mivaka A,, etvorl:

J,=00161, 1,=2.2488, wu A, =37.5245.
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Apa, o mivakog ASB, OV TPOEKVLYE UE TNV €QAPUOYN TS HeEBOOOV BeTikng khplag

vro-opifovoag, eivan Oetucd opiopévog, kabmg 4 >0, v kdbe 1=1,2,3. 0

Xyo0ho 3.4

[Mopampavtag TG tpelg pebddovg dwtapayg TOV adPIOTOV TIVAKOV, TOV
TpoavaEpnkay, S10TIGTOVOVLLE :

(i)  Ztn pébodo Tov VIEPLEYHOVTOG SLYOVIOL TivaKa, 0 datapaypévoc Tivakoe A

dwtmpet OAa ta otoryela extdg daymviov ioa pe to avtiotolyo oTotyelo TOV

mivaxko A, Kot OAa To dtaydvia ototyeio Tov givar dtapopetikd omd avtd tov A.

(i) X pébodo tTwv BeTikdV KOpLwV VIo-0plovc®dv, 0 dratapayuévog mivakag A
€xel OAoL TOL oTOLYEID EKTOG LYOVIOL SLOPOPETIKA OO TOL OVTIGTOLYO GTOLKELD
tov mivoka A, ta dtydvia ototyein Tov dVo mvakwov gival ica.

(iii) T pébodo tov mivaka Badpod 1, o Swotapaypévos Tivakag A éxet yia otoyeia

Ta dtapaypéva ototyeia tov A.

3.2.4 Opopéva pétpa cOYKpLons TOV nef6o®V

‘Ectw ot Swrapaypévol mvlkeg A, , A,,, A5, oL omoiot vmohoyioTnkayv GTa

[Mopaodeiypata 3.1, 3.2, 3.3 ¢ Evomrog 3.2 xou A o adplotog mivakog Tov
[Mopadeiyparog 3.1, 6mov epappdstTnKay ot adlyopifot Tov Tapdvtog KeParaiov.

Onwg avaeépdnke omv mroyok epyocio pe titho «diotopoyn 1010TiU®V
oVUUETPIKOD TTivokoy, TNG amogotticacag tov Tunuatds pag Eprvng Kaiadd, [12],
éva, LETPO ovYKplong Twv ueBOdmV dratapayng Hmopel va elval To Kpitnplo otapopds
HETOED TOV OVTIOTOL(®V GTOLXEIMV TOV GLYKPIVOUEVOV GLUUETPIKOV TIVAK®OV, TOV
dtvetan omd Tov THmo

(DA) =Z(§‘ij _aij)2 :Zeijz )

i<j i<j
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onAadn, mpoKertar yi to GOpolcUe TV TETPAYOVOV TOV oviictoyyov n(n+1)/2
otolyelov Tov Tivaka SlaTopoyNG. LTV TOPOLGH EPYOCiO O KPLTHPLo dlapopdg

ATOAVTOV TILAOV YPTCLLOTOOVUE

2
(KDA)= n’+n 2

i<j

a:.j—aij‘ . (3.15)

Emumdiéov, éva GAlo pétpo olOykpiong pmopel vo OmOTEAEGEL O OEIKTNG

Kotaotaoig (condition number) tov mwivaka AeM _, mov opiletor wg o Oetikog

n?'

TPUYUATIKOS aplOpog
K(A) = A, |A™,- (3.16)

O delktng «xotdotaomg eivar delktng g evotdbeag €vOc ypappkod Nxn
GLOTNUATOG Kot TPocdopilel v aflomiotio g apBuntikng tov emiivong (ywo
napadetypa, pe ™ péBooo Gauss). Av o K(A) sivar pikpog, kovid oto 1, Aéue 011 10
ovotnua vl gvetafés. Av o K(A) eival Told peyoddtepog tov 1, tote T0 ghoTNUL
Bewpeitanr aotadéc. Zovnbwc, o delktng KatdoTaong VIOAOYILETAL A0 TN POCUOTIKY
vopua, [4].

210 gmduevo mapdostypa yu tov aopioto mivaka A tov Ilapadeiypartog 3.1
vroloyilovtor pe Matlab 6Aa to mapambveo pétpo, mov oyetilovion pe ™ vopuo
YPOUUNG Kot TN @acpatikn vopua (BAéme Osopnuo 1.3), tovg tomovg (3.15) won
(3.16), kot yio Tovg avtiotoryovg mivokeg datapayng E, mov vroloyiotnkav oto
[Mopadeiypata 3.1, 3.2, 3.3 kot yio TOLG SOTAPAYUEVOVS THVOKES TOV TPOEKLY AV GTO.

avTioTOlY O TOPAOETYLOTOL.

Hopdderypa 3.4

‘Eocto o cvppetpikdg mivakog

11.7000 4.0100 16.9100
A=| 40100 3.8800 6.5200
16.9100 6.5200 23.1300

tov Ilopodetypatog 3.1 kot ot Swropaypévor mivokeg A&l, A&z, A&?} TOV

[Mapaderypdrov 3.1, 3.2, 3.3, avtictoryo.

Na cvykp1BoHv o1 TIVOKES YPNOIULOTOIDVTOG :

i) voppa ypappng,
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i) @oopatiky vopua,
1) kprTNp1o S10POPAG ATOAVTOV TIUAV, KOl
IV) delktn KoTtdoTOONG.
Avon:
Exto¢ omd tov mivaka A, ot dtatapayévol TVOKES TOV AottoVVTaL Y10 T GUYKPLoN

givon ot axdrovOot:

120.9200 4.0100 16.9100
A, =| 40100 10.5300 6.5200
116.9100 6.5200 23.4300

[11.7000 3.8737 16.3351
A,,=| 3.8737 3.8800 6.2983
16.3351 6.2983 23.1300

13.4930 4.1763 18.0058
41763 5.6114 7.2597
18.0058 7.2597 24.6937

>
Il

I.  Apywd vmoroyiovue, pe ypnon ¢ Matlab, ™ vopua ypouung kot ™
QOCLOTIKY VOpHO TOV TVOK®V, Omov E, = ,5\3.1 —A,

LLE TN XPNOMN TOV OVTICTOL MV GYEGEMV:

1<i<m

|E,], = max{r, = >"le; = 9.2200,
j=L

1<i<m

A, =max{r, = >"|af} = 46.5600,
i1

1<i<m

Eo]l, = A (E7E,) =9.2200,
|All, =\ A (AT A) =37.0239,
[A], = (e (ATA) = 40,9855

2 ovvéyela, epapUOlOVIE TO KPLTNPLO TNG O0POPAS LLE TN XPNON ATOAVTOV

HAMHOO = max{r, = Zn:\éij \}z 46.8600,
j=1

TV and tov (3.15).
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(KDA) = 2 > la —ay|= 16'2700 = 2.6950

n’+n&
Téhog, vmoroyilovpe t0 deiktn Katdotaong and ™ oxéon (3.16) ya tovg

mivakeg A | A, kot E,
K(A) =||Al, A%, =685173
KA =|Au] A7, 87475
K(E,) = E,[, |E,*|, =30.7333
ii.  Emavodoppavoopes ™y idia diadikacio kot yia tov mivaka A,,
|E.|, =0.7986,  [A,]| =45.7634,

|E,|, =0.6708 | A, =36.3955

(KDA) = 2 > la

n*+na

_0.9329 _ 0.1555

ij _aij
<(R)=[A], |4 |, ~54058.10
K(E,) =||E,[, |E. ™|, = 75362

iii.  Emovolapfdvovpe v idw dradikacio kot yio tov mivaka A,

|, =13256,  [A] =46.703
|E,|, =1.0794, |As|, =37.5245
(KDA) = 2 > Ja; —ay|=0.2823

n*+n&

(&) = ||, ~23209-10

K(E;) =||E,l, |E5 |, =55355-10°

Ta mopamdve amoTeAEGHATO CLYKEVIPOTIKA Topovstalovtol otov Ilivaxa 3.1.

[Mopampdvtag otov Ilivaxa 3.1, t1g vopueg Tov mivaxa drotapayns E, yvopilovrot

OTL M VOpu || . ”m e€aptdtar omd 10 PETPO TV GTOLYEIV TOL TVOKE, GUUTEPAIVOLLLE

0Tt 1 néB0d0g oV amodidel dratapaypévo mivoka A MO KOVIQ TPOGEYYIOTIKE GTOV
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apywod wivaka A elvar 1 péBodog kOplwv vro-oplovomv. ‘Emeita akoAovBel n
pébodog mivaxa Padpov 1 kot Katdmv 1 néB0d0g VIEPIGYVOVTOG d10yMVIOV TIVOKA.
To 1010 ovumépacpa pmopodue vo PydAovpe TopATNPOVINS TO KPLTHPLO
Sragopéc amdrvtov Tndv (KDA). Hapammpdvag to deiktn katdotaong K(A), yia
10 dloTapoypévo mivaka AM oL TPOKVTTEL Od TN HEB0SO LIEPIGYHOVTOG S10YDVIOL

mivako pog otvel KoADTEPT €VOTADEI TOV GLGTHUNTOS OO TOV OPYKO A, OTMG

avapéptnke otn PipAoypaeia [4].

Mé0odor  Mé0odo Mé60dog Mébodog

VIEPLOYVOVTOS  OeTikadv KOpwv  mivoka
dlrydviov vro-opilovcdv  Pabuov 1

Noppeg

”A”2 37.0239 37.0239 37.0239

K(A) 68.5173 68.5173 68.5173

”A” 46.5600 46.5600 46.5600

||E||2 9.2200 0.6708 1.0794

K(E) 30.7333 7.5362 5.3355 e+004

”E” 9.2200 0.7966 1.3256

HAH 40.9855 36.3955 37.5245

2

K(A) 8.7475 5.4058 e+003 2.3299e+004

HAH 46.8600 45.7634 46.703

KDA (3.15) 2.6950 0.1555 0.2823

[Tivaxag 3.1: AmoteAéopata oOykpiong peboddwv
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IHAPAPTHMA

Xt ovvéyeln mopatifetar o Matlab o1 kddikec mov avamTOyOnKay otV
TOPOVGA TTLYLOKT) EPYOCiaL.

O axolovboc Kmodwkag 1 onuiovpynbnke yuw tov Alyopidpo 2.2, mov
Bpioketar oto Kepdhowo 2, Evomta 2.3, oOpemva pe ™ pébodo “yevikevuévov

petacynuaticpot Levinger.”

Kodwoag 1

pinakas=input ('Adce Tov mivaxka A : '); (Ewcaywyn mivoka)

[n m]=size (pinakas); (Ymoloyiopog peyébovug
[U,L]l=eig (pinakas) ; Kol 1310 TLULMV TVOKOL)

[n idiot,m idiot]=size(L);

k=1; (Apyucomoinon
LA=0; HETAPANTAOV)

for j=1:1:n idiot-1 (Eheyyog
1=0; Sywvomoinong
for i=j+1:1:n idiot apYIKOL mivaxa,
if 1== SOUQ®VO, e
if i==n idiot ) [potacn 1.10)
La(k,k)=L(J,3)7
k=k+1;
end
if L(i,1)==L(3,3)
1=1;
end
end
end
LA(k,k)=L(n_idiot,n idiot);

end
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Mol= (pinakas-(LA(1,1) *eye(n))):;

for 1i=2:1:k

M= (pinakas- (LA (i, 1) *eye (n)));

Mol=Mol*M;

end

a=input ('Adce 10 a

b=input ('Adce 10 b

[U,L]l=eig(pinakas);

[n idiot,m idiot]=size(L);

Jj=input ('Adce TOV

1,2,3..

V=inv (U) ;
w=v';

W(:
U(:

,n);

,n);

for e=1:1:1

..n yLia tnv x&Be¢

Earxiko=l*rand(n,n) ;

apLBud

Tng LOLOTLPACQ

LdLtoTLuy aviioTolxo

Eal=(Earxiko+Earxiko')/2;

Ea2=(Earxiko-Earxiko')/2;

Eab=(a*Eal+b*Ea2);

DA=pinakas+Eab;

99

(Etcaymyn mopopéTpmv

a kot b)

(Yroloyioudg 1d10tipmy
kot L 0e&idv
1010310VUG LAT®V TOV
Tivoka)

mou

")

BéreLlc. Tm.X.

(YmoAoyiopdc apiotepmdv

1010010VOCUATOV)

(Anwovpyio Hy xon

S¢ ,Opiopdg 2.5)

(TCevikevpévog

LETAGYNUOTIGUOG
Levinger, Opiopog 2.6)

(Awatapoyn wivaxo,

Opiopog 2.7)
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SLO=0; (Yroloyiopudc 1810TiUdv,
for k=1:1:n idiot Bedpnua 2.5)
if k~=j

SL=(W(:,3) '*(Eab) *U(:,k))*(W(:,k)"'*(Eab)*U(:,3))/(L(J,])-
L(k,kK))*(W(:,3) "*U(:,3))*(W(:, k) "*U(:,k));
SLO=SLO+SL;
end
end

Lnew=(L(j,3)+W(:,J) '"*Eab*U(:,3))/(W(:,3) "'*U(:,7)))+SLO;

pr=abs (Lnew-L(3j,]J)); (Ymoloyiopog
TPOGEYYIOTIKOV
GOAANOTOC)

NEab=norm (Eab) ; (Ymohoyiopdg ”E”z '

NEabF=norm (Eab, 'fro'); ”Em Kul”E”D)

NEabAP=norm (Eab, "inf'");

end
disp ('Me apylrd TUuyoio mivarkoa E :'); (Extdmoon
Earxiko OTOTEAECULATOV)

disp ('O mivaxroag A elvalt:");

A

disp ('O mivaxroag E elvalt:");

Eab

disp ('O ralvoUpylog dlatapaypévog mivoakoag,AE=A+E, e{val :');

AE=DA
disp('OL 1dloT1péc toUu dlatapoypévou mivaka AE e{val :');

eig (AE)

disp('OL 1dlot1péc tou mivoaka A eival :');
eig(a)

disp('To mpooeyyloTLlkoU ocodipa eival :');
pr

disp('H 2-vépua ToUu E eilval :'");

NEab
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disp('H Frobenius tou E egivaLr :');
NEabF
disp ('H oooupat ik voépux tou E elval :");

NEabAP
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[opatibeton oe Matlab o Kddikog 2, mov viomodnke yioo Tov vToAOyIGHO-
KOTOOKELY] O0TOPAYUEVOL Tivake cOpeova pe tov AAyopibBpo 3.1, o omoiog
Baciletar otnv avtictoyn Bewpio ToV VIEPIGYH®VTOC dlAYDOVIOL TTIvVaKa, OTWS VTN
dwtvnddnke oto Kepdrowo 2, Evomta 2.1 kot oto Kepdrao 3, otig Evotnreg 3.1-
3.2.

Kodikag 2

A=input ('Adoe tOoVv adpLoTOo mivora A :'); (Ewcaywyn mivoka)

disp('OL 1dlotipéc tou mivaka A eival :');

oidiotimes=eig(A) (Ymoloyiopog
WIOTHOV TTiVoKoL)

[n,m]=size (A); (Ymoloyiopog
dldoTaong Tvaka)

E=zeros (n,n); (AfAmon petaPAntav)

d=0;

z=0;

vres pinaka E=0;

nal i oxi enfanisi pinaka E=0;

if n=-m (Eeyyog
for i=1:1:n GUHUETPIKOTNTOG)
for j=1:1:n
if A(i,3)==A(],1)
d=d+1; (AfAwon petpnrn,
7oV UeTPd To TAN00g

TV O TOlXSi(DV TOV

if d==n*n mivoko )
disp ('O mivaxkag eival cuppetplkdg ') ;
vres pinaka E=1 ; (AfAowon petoPAnme 1)

nali i oxi enfanisi pinaka E=
nali i oxi enfanisi pinaka E+1;
end;

else
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z=z+1;

end;

end;
end;
if z>0
disp ('O mivakoag eival ocuppetplrdQ

end;

if vres pinaka E==

for i=1:1:n

for j=1:1:n
if E(i,J)<-A(i,])

diafora= abs(abs (E(i,]))-abs(A(i,])));

E(i,j)=E(i,])+diafora+t0.1;
E(i+1,1i)=E(i,1i+1);
end
if i~=7
E(i,1)=E(i,1)+A(i,J)+E(i,7]);
end;
end;
E(i,i)=E(i,1)-A(i,1)+0.00001;

end;

end

if nai i1 oxi enfanisi pinaka E==1
disp ('O mivoxog A eivol :");
A
disp ('O mivaxoc E elval :");

E

disp ('O xkalvoUpylog OLATUPAYREVOC

=)
AE=A+E

107

(AXhayfy Tiung
oTN petofintn)

(Ekeyyog petapinmg)

(EAeyyog petafintmg 1
Y10, GLVEYLIGT| TOV
TPOYPAUHATOS)

(Ymoloyiopnog mivaka,

dtoTapaync)

(ITpocdyKkn Tov 10°
Y10 THV IKOVOTOiNo™

™¢ oxéong(2.16))

(Extomoon

QTOTEAEGUATOV)

nivokog, AE=A+E, c({valL
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disp('OL (0LoTLluéc TOU dlLatapayuévou mivarka AE eivoal :'");
eig (AE)
disp('OL (dLoTLluéc toUu mivaka A sgival :');
eig(a)
end
else

disp ('O mivaxkag dev eival cupuetplkdg');

end;
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[opatibeton oe Matlab o Kddikog 3, mov viomotdnke yioo Tov vToAOYIGHO-
KOTOOKELT] OLOTOPAYUEVOL TTivVOKa, GOUEMOVO pe Tov AAyoptOuo 3.2 mov avapépnke

o1 néEBodo Betikdv KHprwv vro-opilovcdv oto Kepdiato 3, Evomta 3.2.2.

Kddikag 3
A=input ('A®oe Tov mivaka :'); (Etcaywyn mivaka)
[n m]=size (A); (Ymoloyiopog
duoTaong Tivaka)

vres pinaka E=0; (Apywcomnoinon
z=0; HETAPANTOV)
d=0;
a=0;
if n==m (E\eyyog

for i=1:1:n GUUUETPIKOTNTOG

for j=1:1:n TOL TIVOIKOL)

if A(i,3)==A(j,1)

d=d+1; (Anhwon petpnti,
oV UETPE TO
if d==n*n mA0og tov otoyeiwv
disp ('O mivaxkag eivol cuppetplkdg'); TOL TTiVOIKO)
if min(eig(A))>0 (E\eyyog mpoonpov
g=gq+1; TOV 1010TIUOV TOV

disp ('O mivaxkog éxel OeTilkég LOLOTLUEC'); mivaka)
end
if A(i,1)<0 (EAeyyog yio apvntikod
dlydvio otoryeio otov
Tivaka)
disp ('O mivaxkag €éxel TOUAXXLOTOV JPlo opvnT LKA TLUR OTd
dLaydvia otolxeia tou');
q=qg+1; (AMayn Tipng o
end petafantm)
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if g== (EAeyyog petafintmg
vres pinaka E=1 ; Y10 GUVEYLOT| TOV
end TPOYPAUUATOS)
end;
else
z=z+1; (AMhoyn Tipng ot
end; petafAnTn)
end;
if A(i,1)<0 (Tepuatiopog

Tpoypdppatog dtav
VILAPYEL APVNTIKO
drydvio 6Totyelo)
disp ('O mivaxrog éxel GPVNTLKA TLUH otn dLaydvio');
vres pinaka E=0;
end
end;
if z>0
disp ('O mivaxroag dev glival cuppetplkodc') s
end;
else
disp ('O mivaxroag dev glival teTpaywvikdg');

end;

DD=0; (Afhwon petapintaov)
e=1;

nal i oxi enfanisi pinaka E=0;

if vres pinaka E== (EAeyyog tov deiktn

Y10 GUVEYLOT] TOV

TPOYPALLUATOQ)
for i=1:1:n; (Yhomoinon pebodov
DD (i,1i)=A(i,1i); OeTikdV KOPLOV
end VIO-0p1LoVoHV,

BB=A-DD Evomra 3.2.2)
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end
ok=0;
for e=1:-0.001:0
if ok==0;
DA= DD+e*BB;
for i=1:1:n
if det(DA(1:i,1:1i))<0
ok=0;
else
ok=1;
DA1=DA;
el=e;
nal i oxi enfanisi pinaka E=1;
end
end
end

end

if nai i oxi enfanisi pinaka E== (Extdnmon
E=DA1-A; ATOTELECUATMV)
e=el;
disp ('O mivaxoag A elval:");
A
disp ('O mivaxoc E elval:");
E
disp ('O xoailvoUpylog OdLlLatapayuévog muivaxkag, AE=A+E, esival

2N

AE=A+E

disp ('Ol 1dlotLpéc toUu dlLatapaypévou mivoaka AE eival :');
eig (AE)

disp('OL 1dLloTLluég toU mivoaka A sivalr :');

eig(n)

disp ('Me peTtafAntr dlaTapaxnc e:');
e

end
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Téhog, mopotifetoan oe Matlab o Kddwag 4, mov dnpovpynbnke yo tov
vIoAOYIoUO dlatapaypuévon mivako cOpeomva pe To Osopnua Weyl oto Kepdiaio 3,
Evotmta 3.1, pe okomd vo mpoyuatonombel dotapoyn evoc adpiotov (GLUUETPIKOV)

Tivako, OoTE Vo PETaTponel o€ BETIKE oplopévo.

Koowog 4
A=input ('Adoce Ttov mivoara : "); (Ewoaywyn mivaxo)

[n m]=size (A); (Ymohoyiopog pey€boug)
vres pinaka E=0; (AnAwon petafAnT®dV)
z=0;
d=0;
a=0;
if n==m (EAeyyog

for i=1:1:n GUUUETPIKOTNTOG
for j=1:1:n TOL TIVOKOL)

if A(i,J)==A(3,1)
d=d+1; (Afhwon petpn,
if d==n*n 7OV UEeTPA T0 TAN00C

TOV 6ToLYEIWV TOV

disp ('O mivoxrag e€ivoal ocuppetplrdg') ; mivoKa)
if min(eig(A))>0 (EAeyyog mpoonpov tov
g=g+1; 1010TLUMY TOL  THIVOIKOL)

disp ('O mivaxrag éxel OeTLKEQ LOLOTLUEC") ;
end
if A(i,1)<0 (EAeyyog Yo apvnticod
dlydvio otoryeio oTov

mivoka)
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disp ('O mivaxkoag éxel opvnT LKA TLUR otn dLaydvio');

q=q+1;
end
if g== (EAeyyog petapAntg
vres pinaka E=1 ; Y10 GLVEYLOT] TOV
end TPOYPALLATOS)
end;
else
z=z+1; (AMhoyn Tipng ot
end; peTopAnTH)
end;
if A(i,1)<0 (Tepuatiopds

TPOYPALUATOG OTOV
VIAPYEL APVNTIKO
SLydV10 GTOLYELD)
disp ('O mivaxkag éxel apvnTLlKA TOun Otn dLaydvio');
vres pinaka E=0;
end
end;
if z>0
disp ('O mivaxoagc dev elval ocuppetplxkdc');
end;
else
disp ('O mivaxkag dev eival teTpoywvikdg');

end;

metritis if=0; (AMwon petafintodv)
met lakis=0;

ok=0 ;

pro=-1;

while epa=0;

nal i oxi enfanisi pinaka E=0;

if vres pinaka E==1
E=zeros (n,n); (Anuiovpyio undevikon

VoK)
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Imin=abs (min (eig (A))); (Ymoloyiouog
UIKPOTEPTG WO10TIUNG
x=0.005; KATO AOAVTO TUUN)

for i=1:1:n;

E(i,1)=1lmin+x;

x=x+0.001;
end

DA=A+E; (Awatapoyn mivoo)

End

det (DA) ; (Extomoon
e=el; OTTOTELECUATOV)
disp ('O mivaxoc A elval :");
A

disp ('O mivaxoc E elval :");

E

disp ('O raLvoUpyLog dlaTapaypévoc mivaxkoag, AE=A+E, eivoal :');
AE=DA

disp ('Ol 1dlotLpéc toUu dlLatapayuévou mivoaka AE eival :');

eig (AE)

disp ('Ot 1dlot1péc tou mivokoa A glivotl :');

eig(A)
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Hepiinyn

YKOmOG NG TapoVGOS TTLYLNKNG Eival 1 LEAETN TV SATAPUYDOV TOV O0TILOV
evog mivoKa. XuyKeKPEVA, TAPOLGLALOVTOL YEVIKE BempnUaTo S10TopoydV TUYXAioV
nivoka, Kabng ko Bewpnuota dtotapay®v Epuitiavdv Kot GOUUETPIKOV TIVAK®V pE
ATMOTEPO GKOTO TNV EPOAPLOYT TOVG, OE TOIKIAEG EMOTNUOVIKEG TEPLOYES.

To GerSgorin Oedprnpa Ko 1 yevikevuévn Bempnuo Levinger givon o1 600 Bewprpato
OV YPNOCLULOTOLOVVTAL TPOKEUEVOL va dtotapayBel o mivakag. Avomtuccoviol dvo
aAyop1Opot, mov EVIOTILOVV TNV TEPLOYN TOV EMUTEOOV GTNV OTOIN AVIKEL TO QPACLOL
evog tuyaiov mivaka koB®OG Kot Tov Olatapayuévov tov. Avaeépovtal péBodot
dlTapayng, TOL AVUTTVXONKOV Yol TNV UETATPOTN €VOC 00PIGTOL Tivako 6€ BeTikd
optopévo. Ot adplotol mivaKes, evOEXOUEVOG va. €xovv TPoKOYeL omd pebddovg
avaALoNG PlotaTpIK®Y SEGOUEVMV, dATAPACCOVTOL LLE TNV EPAPUOYN TOV AKOAOVO®V
pefddmv: nEBodog vIEPIGYVLOVTOG dlaydVIoL Tivaka, HEB0dog BeTikdY KOPLOV VTO-

optlovoav, pébodog mivaxa Pabuov 1.

H obykpion tov pebddmv datapaymng yivetar pe n xpnon OpioUEVEOV HETP®V, OTMG
glvol n vOpuaL YPORUNG, 1 QOCLOTIKY] VOPLO, TO KPITHPLO S0POPAS OTOADTOV TIUMV
KkaBmg kot o ogiktng Katdotaons. ['a 0deg Tig Tapandve pebodovg avamtuydnkay Ko

vAomomOnkov véor kddikeg oe Matlab.
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Abstract

This dissertation aims to examine the perturbation of matrix eigenvalues. We
present and implement the theorems which are related to the perturbation of the
matrix as well as the theorems that apply to the perturbation of Hermitian and

symmetric one.

The Gersgorin theorem and the generalised Levinger’s theorem are the two theorems
that are used in order for the perturbation matrix to be developed. We refer to
perturbation methods that have been developed in order an infinite matrix to be
transformed to a positive definite one. The infinite matrices have possibly derived
from statistical analysis and are perturbed by following methods such as the method
of strictly diagonally dominant, the method of the positive sub-determinant, the

method of full rank matrix.

The matrix norms (the spectral norm, the infinite norm) and the condition number are
some measures that are used, so as to compare the perturbation methods. For all the
above mentioned measures new codes on Matlab have been implemented and

developed.






YNEYOYNH AHAQZH

(6pBpo 8 N.1599/1986)

H axpipeia tov otoyeimv mov vrofdilovtal pe avth ) dHAmon pmopet va ereyydel e Bdon to apyeio dAwv vanpeoidv (dpbHpo 8
nop. 4 N. 1599/1986)

NnPOZ: MavemmoTtpio ©eoocaliag, ZXoAn OeTikwyv ETToTnuwy

O — H Ovoupa: ETmwvupo:

Ovopa kal Ewvupo Matépa:

Ovopa kal Emwvupo Mntépag:

Hugepounvia yévvnonc™:

Tomog Mévvnong:

Ap1Budg AgAtiou TauTtdTNTAG: TnA:

Tomog Katoikiag: 0d6¢: Api6: TK:
A/von HAekrp.
Taxudpopeiou

Ap. TnAeopolotuTtiou (Fax): (Email):

Me aTtopIkr) gou eubuvn Kal yvwpifovTag TIG KUPWOEIG @ 1ou TpoBAETTOoVTal OTTO TNG dI0TAEEIS TNG TTAP. 6 TOU GpBpou 22 Tou
N. 1599/1986, dnAwvw OTI:

1. Aev mopabétw xouudtio fifriov 1 aplpwv i epyaotav dliwv avtolelel ympis va Tta mepikiein o€ e16aywyIKd
Kol Ywpic va avapépw 1o ovyypapéa, T ypovoloyia, t oerido. H avtodelel mapabeon ywpic eioaywyikd ywpic
avagopd, oty wnyy, givor Aoyorlomy. llépav e avtoledel mapalbeong, Loyorionn Oswpeitor kar 1 Topdppacy
£0aQimV amo Epya. AWV, COUTEPIAGUBAVOUEVWY Kol EpYmV GOUPOITHTOV UOoD, Kabn¢ kKai 1 Topalson ototysiwy
mwov alior ovvéleov n emelepydolBniav, ywpic ovapopd othv mnyy. Avapépm mavrote ue TAnpoTTO. THY THYN
KaTw amo 0V mVaKa. 1] ayéolo, Onwe ota mopaldiuara.

2. Aéyouar ou n avrolelel mapabeon ywpis e16ayWYIKd, OKOUO KL AV GUVOOSVETOL OO AVOPOPG, OTHY TNYN O
Kamoio GAAO onueio Tov Keyévov 1§ oto TéA0G Tov, givar avtypoapn. H avopopd otnv mnyn oto téAog mwy. wiog
TOPAYPaPoOv 1] UHIOG OEAIOOG, OV OlKQIOAOYEl avppapn edapiwy Epyov Gllov ovyypapéa, E£0Ttw Kol
TOPAPPATUEVDV, KOL TOPOVGLOCH TOVS WG OIKH LOD EPYATIO.

3. Aéyouor ot vrapyel EXIONS TEPLOPLOUOS 0TO UeYeBO¢ KAl oTH TVYVOTHTO. TWV TOPOOEUGTMV TOV UTOPD VO EVIGL®
oty epyacia pov eviog gloaywyikwv. Kabe ueydlo wapabsuo (z.y. o wivara 1 mloiolo, ki), Tpoimobitel 101KES
poluiceig, kot otav dnuoctedeton mPobmobeter Ty adeio, Tov ovyypapéa i Tov ekooty. To idlo Kkai o1 TIVakeS Kal
0. oYé010,

4. Aéyouar 0Aeg TG GLVETEIES OE TEPITTWOH AOYOKLOTNS 1 AVTLYPOPHS.

Hupepopnvia: ... [.....120......

(Ymoypagn)
(1) AvaypageTtatl oAoypapwg.
(2) «Onolog ev yvwoel Tou dnAwvel Yeudr) yeyovoTa ) apveital f) anokpunTel Ta aAnBwvd pe €yypaen unelbuvn
dnAwaon tou apbpou 8 Twwpeital pe GUAGKION TOUAGXIOTOV Tpwv pnvwv. Edv o unaitiog autwv Twv npdgewv
OKOMEUE va Npoonopioel OTov €auTOv Tou N o€ GANov neplouclokd 6@ehog BAANTOVTAG TpiTov ) okéneue va
BAGwel dAAov, Tipwpeitat pe kaBepgn pExPL 10 eTwv.
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